

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Sto. Cristo, 14 - Palma de Mallorca
Teléfono 2142 - Apartado 82

AÑO LX - Núm. 22.290
Viernes, 18 de Julio de 1947

Subscripción mensual 8'00 pesetas
Número suelto 0'40

Bevin enjuicia la situación mundial

Si el plan de ayuda a Europa fracasa no será por culpa de Inglaterra

Dijo que ninguna gran potencia desea la guerra. -- Con carbón en abundancia Gran Bretaña no dependerá tanto de la zona del dólar. -- Las tropas británicas abandonarán Italia cuando la U.R.S.S. ratifique el tratado de paz

Hastings (Inglaterra), 17. -- El Secretario del Foreign Office, Bevin, ha pronunciado su anunciado discurso ante los representantes del Sindicato de Transportes (C.I.O.) del que fué fundador.

Notaciones

LOA DEL TRABAJO. -- La Biblia nos dice que inicialmente fué el trabajo una sanción impuesta al hombre: "Ganarás el pan con el sudor de tu frente"; pero a medida que han pasado siglos el trabajo ha adquirido otro tono y otra categoría.

Cuando la población era escasa en la tierra, los productos naturales, producidos espontáneamente, eran suficientes para la alimentación, como de hecho ocurre todavía en algunas, pocas, regiones del globo. Pero a medida que la densidad demográfica aumentó, el hombre tuvo que trabajar la tierra para aumentar también la producción.

Y cuando, más tarde, la humanidad aspiró a vivir más cómodamente tuvo que orientar su actividad manual hacia la construcción de viviendas para sustituir las cuevas, y la confección de telas para sustituir las pieles con que se abrigaba.

La evolución no interrumpida hizo que el trabajo deviniera una carga para los hombres menos dotados económicamente, mientras una minoría vivía a costa de aquellos, como ocurría con los patricios romanos y los tiempos dorados de Grecia, y más modernamente en los tiempos feudales.

Llegaron los tiempos del maquinismo y entonces el trabajo adquirió una categoría peyorativa; fué estimado el trabajador como un elemento estrictamente material, valorizado sin tener en cuenta que el trabajo lo realizaba el hombre, no una máquina, que es un ser inanimado sin los derechos ni el prestigio de un ser humano derivado de su propia condición biológica.

Modernamente, estamos asistiendo a una revalorización del trabajo, no solo desde el punto de vista de conceder al trabajador ventajas y auxilios que le pongan a cubierto de la miseria y del desamparo; sino también desde el punto de vista de considerar debidamente el trabajo técnico e intelectual; y a la vez hay en el ambiente del mundo una atmósfera que da al trabajo un valor espiritual, representado por la satisfacción de realizar una labor útil y la sensación de que es cada día más necesario que todos tengan una obligación que cumplir, un trabajo que hacer que sea una cooperación a la obra laboral de la colectividad.

Es así que se ha ido ennobleciendo el trabajo y que la perfección y el afán en el mismo constituye una norma a la que apenas puede escapar ningún hombre civilizado. -- R.-T.



los Estados Unidos están en lo cierto, pues América ha aportado una gran contribución para obtener la victoria y ahora deben contribuir a ganar la paz con sus grandes reservas de productos.

Destacó que si este plan de ayuda a Europa fracasa no será, desde luego, por culpa de Inglaterra.

A continuación, Bevin destacó que ninguna gran potencia desea la guerra y que no puede considerarse a nadie como enemigo en potencia y orientar su política en tal sentido.

Agregó que tampoco quiere pensar ni en bombas atómicas, ni en ninguna otra cosa relacionada con la fuerza, sino en la labor que ha de desarrollarse para conseguir varios siglos de paz para Europa, que ha sido la cuna de la civilización.

Se refirió después a la posición de Inglaterra respecto al llamado "imperio del dólar" y declaró que Gran Bretaña solo podrá mantenerse libre de la atracción del dólar produciendo más carbón en cuyo caso podría acometer la entrega de productos que necesita Rusia. Esta promesa nuestra, agregó, es exigida con justicia por los soviets en las actuales negociaciones que se celebran para la firma.

(Pasa a la 8.)

Los delegados de 58 derivaciones de este Sindicato, que cuenta con numerosos afiliados se reunieron en Hastings para asistir a una asamblea general. Bevin fué Secretario General durante la primera fase de la pasada guerra mundial.

Winston Churchill le invitó a que participase en la Asamblea Pública y desde entonces todos los años informa a sus antiguos seguidores.

Bevin rechazó en su discurso declaraciones, según las cuales trata de conducir al mundo a un nuevo Munich, al aceptar y apoyar sin reservas la ayuda norteamericana a Europa, de acuerdo con el Plan Marshall.

Destacó que está convencido de que la Gran Bretaña puede aceptar y conservar su independencia al mismo tiempo. Igualmente dijo que es completamente falso el que Inglaterra quiera dividir Europa, ni ninguna parte del mundo. "Nuestro planeta es tan pequeño--añadió--que no podemos permitir divisiones de ninguna especie".

Al explicar el plan de ayuda del general Marshall a Europa, Bevin puso de relieve que los Estados Unidos se han limitado a pedir a Europa que vea lo que puede hacer por sí misma y prometer acudir en su auxilio en lo que puedan sus fuerzas.

"Yo creo --manifestó-- que

Los militares norteamericanos asesorarán al Gobierno griego para combatir a los guerrilleros

Washington. -- El Secretario de Estado general Marshall ha indicado que los militares que forman parte de la misión norteamericana en Grecia quizá asesoren al ejército griego acerca de la forma en que puede combatir a los guerrilleros, pero limitándose exclusivamente a dar instrucciones.

Todos los obreros cobrarán hoy gratificación

Madrid, 17. -- El Boletín Oficial del Estado publicará mañana una orden del Ministerio de Trabajo estableciendo con carácter obligatorio el abono, por parte de las empresas, de una gratificación, igual a la retribución de una semana a sus trabajadores agrícolas. -- Cifra.

A los once años del Alzamiento Nacional, cuyo triunfo cambió de manera definitiva la vida española, es consolador, y fuente de legítimo orgullo, contemplar, con mirada serena y objetiva, el camino recorrido.

Ha pasado España, en estos once años, por momentos difíciles, unos de carácter internacional, venturosamente superados porque siempre se obró con estricta fidelidad a las conveniencias y al prestigio espiritual de la Patria, otros de carácter material, al tener que apretarnos el cinturón porque no podíamos contar con lo necesario o porque, si lo queríamos tener, había de ser a costa de la dignidad colectiva.

Pero ya hoy estamos recogiendo los frutos de aquella política auténticamente nacional. No solo la paz que reina en España, y que es base indeclinable de todo progreso, aunque se intente, vanamente, perturbarla desde fuera, constituye el principal fruto; sino que lo son también la recuperación industrial, así como la mayor producción agrícola y ganadera, que permite una mayor normalidad en la vida colectiva.

Constituye hoy España uno de los pocos países europeos que menos sufren las consecuencias de la guerra, a pesar de que durante treinta y dos meses estuvo Marte enseñoreado de los campos españoles, y de que, con mayor o menor amplitud, nos llegaron los chispazos, y sobre todo las derivaciones, del conflicto mundial.

Por otra parte, se ha logrado establecer una fecunda base de convivencia entre los españoles, gracias a la generosa liquidación de la guerra civil; se ha puesto de manifiesto la opinión política de los ciudadanos mediante el referéndum de la Ley de Sucesión, y a la vez se va aclarando el horizonte internacional, en el cual el nombre de España pesa por sí mismo, por sus productos, por su laboriosidad y la dignidad de sus procedimientos, apuntándose ya una rectificación de aquellos procedimientos que antaño intentaron, vanamente, constituir una coacción que los españoles no estamos dispuestos a tolerar.

El camino que hemos recorrido en once años no ha sido fácil, ni esmaltado de rosas; pero si tenemos la satisfacción de poder iniciar la cosecha de los frutos fecundos que nuestra acción genuinamente española está ya dando, y que con promesa de otros más copiosos en el futuro.

La Gran Cruz de la Orden de Cisneros a Fernández Cuesta y Arrese

Madrid, 17. -- S. E. el Jefe del Estado ha firmado la concesión de la Gran Cruz de la Orden de Cisneros al Excmo. señor don Raimundo Fernández Cuesta y al Excmo. Sr. don José Luis de Arrese y Magro.

No quería comer para tener el cerebro claro

PERO MURIO DE HAMBRE

Blackpool (Inglaterra), 17. -- En la encuesta judicial sobre las causas del fallecimiento de un estudiante de 27 años de edad, Peter Garside, se ha llegado a la conclusión de que se dejó morir de hambre, con el fin de tener la mente despejada para sus estudios.

Los testigos declararon que Garside abrigaba el convencimiento de que la comida impedía pensar con claridad. -- Efe.

El premio 'Calvo Sotelo' se declara desierto

Madrid. -- A primera hora de la tarde se reunió el jurado encargado de discriminar el premio "José Calvo Sotelo" para 1947. Bajo la presidencia de don Blas Pérez González, ministro de la Gobernación.

Después de examinados los distintos trabajos presentados al curso, se acordó declarar desierto el premio. -- Cifra.

HOY DIA 18 TENDRA LUGAR A LAS DIEZ EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL BASILICA UNA MISA Y TE DEUM SOLEMNE PARA CONMEMORAR EL XI ANIVERSARIO DEL GLORIOSO ALZAMIENTO NACIONAL EN VEZ DE A LAS ONCE COMO ANTERIORMENTE SE COMUNICO

Mostacilla

TURISMO

Con eso del incremento turístico, los organizadores de hacerlo pasar bien al visitante se han tenido que rascar la sesera.

Habrán pensado que no todo era ofrecerles el cok-tail de siempre a base de Cuevas, Valldemosa, Miramar y Sóller y un poquito de patios señoriales. Habrán pensado que también hay en Mallorca otras cosas que ofrecerles y vean como han inventado y puesto en explotación un novísimo itinerario a base de emociones fuertes y que se sale de todo lo manido y vulgar.

Podríamos llamarle la ruta perfumada, muy a propósito para recién casados, novias sin apetito y señores débiles. Ruta cuyo hito principal (con miradores de buena vista y todo) es el campamento de gitanos del Molinar de Levante, donde entre molinos semi-derruidos, sillares y porquerías, añdan una trupe de gitanos adultos, gitanas y gitanillas que de turísticos tienen muy poco. ¡La verdad!

Ruta, como decimos, perfumada; porque tiene su continuación por el Portixol, donde desde tiempo inmemorial se pueden contemplar (como en ningún otro sitio del mundo) unos maravillosos montones de algas que desprenden las más estupendas de las emanaciones... que no son precisamente como las del Heno de Pravia...

Claro que la visita (según hemos visto) se realiza en cómodos autocares pullman que suponemos provistos de aparatos antiodorosos o al menos de escafandras individuales. ¡Y si no pobrecitas novias!!

EL DE TANDA

Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de ayer el Excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, después de su despacho ordinario recibió entre otras las siguientes visitas: Alcalde de Campos del Puerto; los gestores municipales señores Cañellas, Espasas y Aloy; el Administrador de los Sindicatos señor Barceló; el Secretario de la Defensa Pasiva teniente coronel señor Llompard, el Ilmo. señor Fiscal de Tasas don Benjamín Gil y el Secretario y Tesorero de la Vieja Guardia señores Chimelis y Pascual.

Por la tarde el Sr. Pardo recibió entre otras las siguientes visitas: doña María Soldado, doña María Fiol, don Manuel Sanchiz, don Francisco Moll, doña Trinidad Anglada, don Juan Riera, Reverendas Madres Agustinas, don Juan Gil, don Juan Oliver, don Antoni Lluís, don Pablo Ferragut, don Pablo Simonet y el Rdo. P. Miguel Salom.

Datos oficiales de la votación del Referéndum en la Isla de Menorca

Facilitados por la Junta del Sector de Menorca del Censo Electoral de Baleares.

Número de electores: 34 mil 690.

Número de votos escrutados: 32.355.

Votos favorables Ley: 29 mil 687.

Votos adversos Ley: 1.589.

Papeletas en blanco y nulias: 1.079.



Acompañando al Excmo. señor Capitán General de estas islas don Carlos Asensio llegó anteayer, en avión, su hijo don Carlos Asensio Ballester, Teniente del Cuerpo Jurídico Militar, perteneciente a la promoción que este año ha terminado sus estudios, cuya entrega de despachos se efectuó el martes, presidiendo este acto el Teniente General Asensio, quien hizo entrega a su hijo de su correspondiente despacho.

En la Capilla de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, de la iglesia parroquial de Santa Cruz, recibió por primera vez el Sacramento de la Eucaristía la niña de siete años Pepita Servera Mas, hija del funcionario del Banco Hispano Colonial don Gabriel. Enhorabuena.

De manos del Rdo. señor don Bartolomé Guasp, Phro., adscrito de Santa Eulalia, el día 16, fiesta de la Virgen del Carmen, recibió por vez primera el Pan de los Angeles el encantador niño Salvador Romero alenzuela, hijo del ilustrado médico don Salvador y de doña Dolores.

Les felicitamos. En el Instituto de Palma han obtenido el título de Bachiller los estudiosos jóvenes de La Puebla don Antonio Rigo Jaume y don Juan Verd Soler, hijos, respectivamente, del industrial don Mateo y el Oficial del Ayuntamiento don José.

Ha obtenido el título de Bachiller después de aprobar el examen de Estado, el estudioso joven don Camilo Martín Vich, nieto de nuestro amigo don José Vich Quetglas. Que sea enhorabuena.

En la iglesia parroquial de Santa Cruz fué bautizada por el Muy Il. Sr. D. Antonio Garau, nuevo Canónigo de la Catedral de Madrid, la hija del abogado don Juan Sureda Montaner y doña Margarita Garau Munar.

Se impuso a la nueva cristiana el nombre de María Margarita y fueron sus padrinos, sus tios doña Catalina Garau y el pintor nuestro colaborador don Pedro Sureda.

Por doña Sara Pieres viuda de Maura (D. Honorio) y para su hijo don Jaime ha sido pedida a los señores de Unzué la mano de su hija Conchita.

La boda se celebrará el próximo mes de septiembre.

Terminado el 5.º curso en la Academia Central de Bellas Artes de San Fernando y de regreso del Castillo de Paules, (Zaragoza), donde fué para realizar algunos encargos, se halla entre nosotros preparando su primera Exposición nuestro amigo el joven pintor don Francisco Rul-lan Buades.

Ha sido objeto de una delicada intervención quirúrgica, en Barcelona, la señorita Matilde Riera de Leyva, hija del teniente coronel de Estado Mayor, don Nicasio Riera.

Ha regresado de su viaje al Norte de España el Licenciado en Farmacia don Santiago Bonnín Oliva.

Llegó de Barcelona con objeto de pasar breves días en nuestra isla el pintor don Javier Melffren con su esposa e hijas.

Ha salido para Barcelona de paso para Lérida doña Teresa Batlle, viuda del Doctor Valentí, acompañada de su hijo José.

Ha aprobado el Examen de Estado la señorita Pilar Yarza, hija del médico oculista don Antonio. Nuestra enhorabuena.

En recientes oposiciones celebradas en Barcelona y con brillantísima puntuación, ha obtenido plaza de Notario, el joven abogado don Miguel Antich Pujol. Nuestra enhorabuena.

(Hoy embarcará para Ibiza, Alicante y Valencia, nuestro distinguido amigo el abogado y gestor síndico municipal don Gabriel Cañellas Cañellas, señora esposa e hijos.

Llegó ayer a la isla por vía aérea, el Director de la C.A.N.A., don Alfredo Kindelán de Pino, acompañado de su familia y padres políticos.

Anoche marchó a Valencia en el vapor correo, el Secretario particular del Alcalde, don Jaime Mulet Alcover.

En el correo marítimo salieron anoche para Valencia don Rafael Puig; don Jerónimo Llompard Ramis; don Juan Terrades y esposa; don Gabriel Martorell y don Pedro Bibiloni Rosselló.

Anoche salieron para Barcelona en el vapor correo don José Francés; don Miguel Lladó; don José Bernat; don Juan Pons; don Wilfredo Sanz; don José Bañares y don José Freijó, esposa e hijo.

En el correo aéreo marcharán esta mañana a Valencia don Miguel Artigues Reynés; don Ramón Colomer; doña Margarita Veri Fortuny; don José Coloner de las Casas; don Juan Alfaro Colli; doña María Teresa Mazarredo; don Manuel Martí Claramunt y doña María Bonnín Cardona.

Por vía aérea llegaron ayer tarde de la ciudad condal don Ramón Balet, esposa doña María Pujadas e hijas María Teresa y María; doña Mercedes Ferrer Martín; don Ramón Puncernau Samper; don Jorge López Segura y don Miguel Fontcuberta.

Ha regresado por vía aérea de su viaje a Madrid el Delegado Provincial de Sindicatos y Procurador en Cortes, don Jaime Rotger Nadal.

En el avión correo de Valencia llegaron ayer tarde, don Domingo Fons Castellón; don Pedro Comas Serra; doña Marta Pines Roca de Tobres; don Matías Mas Perelló; don Ramón Muntaner Soler; doña Catalina Colom Pizá; don Norberto Carnicer Prieto y don Gabriel Pons Durán.

Para Barcelona marcharán esta mañana en el correo aéreo don Jaime Segura; doña María Bernardo de Segura; doña Isabelita Segura Bernardo; don Francisco Sampere Bas; don Mariano Cañellas Elías; don Antonio Cañellas Balcells; doña Anita Gamundí y don Mateo Iglesias Solé.

También marcharán esta mañana a Barcelona en el avión correo don Angel Vives; doña Ana Tortella Rosendo; don Miguel Gonzalves, esposa doña Mercedes Llorens e hija Victoria y Sor Paz Izquierdo; Sor Vicenta Beraztegui y doña Felisa Beraztegui Elizando.

Manicuras y depilación Instituto de Belleza EXCELSIOR

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
B. José Alemany Vich
 COMANDANTE DE ARTILLERIA DEL S.E.M.
 Que murió gloriosamente en el cumplimiento de su deber el 19 de Julio de 1943
 E. P. D.

Su apenada familia al recordar a sus amistades tan sensible pérdida suplica una oración por el alma del finado y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán, D. m., mañana día 19 en la capilla de San José de la parroquia de San Miguel, de 7 a 9, quedándoles muy agradecidos.

Noticiario insular

CUPON DEL CIEGO
 Sorteo del día 17
Núm. 51

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Alicante el pailebot "Salvador Escribá". De Mahón el vapor correo "Rey Jaime II". De Barcelona la motonave "J. J. Sister".

Salió para Valencia el vapor correo "Mallorca". Para Barcelona la motonave "J. J. Sister".

Han sido despachados: Para Ciudadela el vapor correo "Ciudadela". Para Cabrera el vapor "Ciudad de Alcedia".

Para Alicante el pailebot "Salvador Escribá". Para Barcelona el pailebot "José Ferrer". Para Mahón el pailebot "Cala Fornells".

Llegó de Barcelona el pailebot "Isla de Ibiza". Lo estarán hoy las siguientes:

FARMACIAS ABIERTAS

- (De 9 mañana a 10 noche).
- J. Antich, Celón, 46-48 (P.)
- I. Forteza, Jaime II, 21.
- A. Mascaró, General Goded, 13.
- J. Rubí, Sindicato, 146.
- M. Seguí, Salas, 1.
- J. Serra, General Mola, 34.
- Vda. de Trián, San Miguel, 159.
- R. Miguel, Antonio Marqués, 66.
- S. Antich, Hornabeque, 56.
- M. Caubet, (Terreno).
- A. Sampol, Plaza Pedro Garau, 16.

Servicio de noche

(De 10 noche a 9 mañana).

F. Vidal, Weyler, 22 (P.)

NOTA. — Las farmacias marcadas con una (P.) están autorizadas para despachar la Penicilina de cupo oficial.

MONTEPIO DE PREVISION DE DEPENDIENTES DE COMERCIO

Dos grandes verbenas para mañana y el domingo

Mañana sábado y el domingo tendrán lugar dos grandes verbenas en honor de este Montepío en el campo del Recreativo, lo que se espera se verán muy concurridas como lo han sido siempre los actos de la Dependencia Mercantil. Dichas verbenas serán amenizadas por la renombrada Orquesta "Constelación". El local estará artísticamente adornado e iluminado, habiéndose montado un espléndido servicio de Bar a precios sumamente económicos.

En el local social se despacharán invitaciones para los socios y particulares a partir del próximo viernes. Se advierte a los señores socios

que deberán exhibir a la entrada del local el carnet y recibo del mes corriente.

VISITA PUBLICA AL CAMPAMENTO DEL FRENTE JUVENTUDES

El próximo domingo día podrán visitar el Campamento "Nuestra Señora de la Salud" que el Frente de Juventudes tiene instalado en Playa de Santa Ponsa, los miliares de los acampados Maestros Instructores, para lo cual se ha gestionado la Compañía de Tranvías servicio de autobús.

Los familiares que deseen utilizar este servicio, por pago del billete, deberán escribirse en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes antes de mañana sábado a las 11 de la mañana.

RETRETA

Anoche las Bandas del Regimiento de Infantería núm. 4 del tercio de Infantería de Mar recorrieron las calles de esta ciudad, a tambor batiente y son cornetas, deteniéndose ante edificios públicos y sitios estratégicos, donde interpretaron varias marchas militares.

La gente que se congregó en las aceras aplaudió largamente a las agrupaciones militares.

TIENSUCA
 LA TIENDA EN SU CASA
 Mod. 5050
 Piel blanca
 Piso suave
 Del 34 al 38
 Pts. 77,50

El zapato de calidad que Ud. puede adquirir desde su propio hogar.

Pida gratis CATÁLOGO TIENSUCA

CCC C^{IA}. DE COMERCIO POR CORRESPONDENCIA APARTADO 108-SAN SEBASTIÁN

GOMAS
 CASA CODINA
 La Casa de las Gomas
 General Mola, 8 - Palma

TEATROS Cines

Crítica

LIRICO Y AVENIDA

"16 años"

El tema escogido por Carlos Hugo Christensen para ser llevado a la pantalla, es uno de esos temas de infalibles efectos dramáticos, intensamente humanos, por que es el grito de rebeldía de una hija ante la presencia del hombre que viene —según ella— a robarle el cariño de su madre y a profanar la memoria de su padre. Del falso concepto de la chiquilla, surge la pugna de pasiones, de choques violentos, de impulsos originados por lo que llega a ser su inevitable obsesión. Sorda a toda reflexión, aferrada a la idea de su desventura, llega al intento del suicidio para no presenciar la boda de la joven madre.

Tal vez sea eso —el suicidio frustrado— lo más inadmisiblemente rechazable. En la mano del director debían hallarse otras soluciones, antes que recurrir al violento sacrificio de una vida joven —16 años— víctima de una obsesión que parece absurda, pero que no es antimoral ni inverosímil.

En contraste con este espíritu

rebeldía, surge la sana alegría y despreocupación de Beba, su otra hermana, que siente admiración por el futuro padastro. Su gracia natural, su desenvoltura de niña traviesa y la oportunidad de sus intervenciones, ofrece un gran contraste con el gesto taciturno y sombrío de su hermana Lucía. Y sin embargo en la escena dramática, cuando la exaltación de ésta pone en peligro su vida, se nos muestra dotada de un temperamento dramático digno de todo elogio.

Bien logrado el papel de madre joven, deseosa de un nuevo cariño y ajena a la tragedia íntima que atormenta a su hija. Viuda desde muy joven, Alicia siente necesidad de un nuevo compañero, sin que ello signifique la negación del cariño por sus hijas. Sin embargo en la escena final se muestra dispuesta al sacrificio de su nuevo amor ante la posibilidad —que ahora ha visto clara— de la pérdida de su hija. La reacción de ésta llega sin embargo, comprendiendo lo absurdo de su idea y suplicando al "intruso" a que se quede para que no asomen jamás las lágrimas en los ojos de su madre.

Técnicamente la cinta está bien hecha. Fotografía clara, primeros planos nítidos, ángulos escogidos, todo contribuye a hacerla grata.

Y por encima de esto, la sobriedad de George Rigaud y de María Duval, sin que los demás intérpretes queden en un plan de inferioridad.

La cinta gustó.

Películas nuevas

ASTORIA, PROTECTORA Y METROPOL

Un estreno de excepcional importancia nos ofrecerán estas Salas que lleva por título "Un americano de vacaciones", película que acaba de ser estrenada en Barcelona con grandioso éxito.

Se trata de una modernísima producción, con un argumento punzante y de gran sentimentalismo, salpicado con situaciones graciosísimas y que además tiene el interés de los escenarios naturales, en los que se puede admirar los más bellos monumentos y ciudades romanas, algunas de ellas desvastadas por los horrores de la pasada guerra mundial.

La empresa de Sala Astoria en su deseo de seguir ofreciendo a su clientela estrenos de alta calidad, no ha dudado en adquirir la exclusiva de "Un americano de vacaciones" para ser presentada en una época de plena cartelera como la actual.

El mismo programa de hoy tiene el aliciente del estreno "Amor sin refugio", una de las producciones más graciosas y sugestivas de esta última temporada y en la que los incomparables artistas Paulette Godard y Fred Mac Murray realizan una labor realmente encantadora.

La "Tuna Universitaria," de Barcelona

LLEGARA MAÑANA A PALMA

Mañana sábado llegará a esta capital, procedente de Barcelona la "Tuna Universitaria" del distrito Cataluña-Baleares, la cual dará en nuestra ciudad diferentes conciertos.

Dicha "Estudiantina" está integrada por estudiantes de las distintas Facultades (Derecho, Medicina, Ciencias, etcétera, y E. de Comercio).

El motivo del viaje es el de obtener fondos para los estudiantes necesitados (Becas, libros, etc.)

Es de esperar, que dado el fin benéfico y simpático que motiva el desplazamiento de esta "Estudiantina" a Palma, será acogida con el mayor agrado en nuestra ciudad, que tantos universitarios tiene en la península.

TAQUIGRAFIA

la especialidad más solicitada en oficinas oficiales y particulares. Aprenda en pocas semanas en su propia casa, por correspondencia, y conseguirá un magnífico empleo.

Pida folleto gratis hoy mismo

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN



ASI SE ESCRIBE LA HISTORIA

El diario "Informaciones" de Madrid, publica en su número del día 14 del corriente, una reseña de la corrida celebrada el día anterior en el Coliseo Balear y además inserta la siguiente noticia:

"Una oreja de honor a Pepe Dominguín"

PALMA DE MALLORCA, 14. — En la corrida de ayer se disputaba el premio de una oreja de oro al matador que mejor labor realizara. Después de la corrida se reunió el Jurado y se hizo el recuento de votos, en virtud del cual le fué otorgado el premio a Pepe Dominguín.

Es de lamentar que periódicos del prestigio y solvencia de "Informaciones" se avenga a hacer el juego a desaprensivos farsaceros de la verdad.

INTERESANTE NOVILLADA PARA EL DIA DE SAN JAIME EN MURO

El venidero día 25 festividad de San Jaime, fecha en que la simpática villa de Muro celebra su fiesta patronal, se celebrará en su Plaza de Toros una extraordinaria novillada, que por la acertada combinación hecha de los matadores, vendrá a ser como dos reñidos mano a mano, entre dos novilleros peninsulares y los dos más destacados de los noveles isleños.

Los matadores a que aludimos y que actuarán en Muro son:

Andrés del Campo "Calesero", Salvador Ruiz "Frasuelo", Gabriel de Lucas y Joselito Gibert.

Anteayer tarde llegaron por vía Valencia los cuatro novillos que serán lidiados por los jóvenes diestros citados y fueron descajonados en el ruedo del coso de Muro, cuya operación fué presenciada por numerosa concurrencia.

Los cuatro novillos causaron muy buena impresión, pues están bien presentados. Son finos, pesan lo suyo y tienen buenas defensas en sus cabezas.

La reseña de los cuatro novillos es como sigue: Núm. 5: "Tanguerito", befriendo en Negro.

Núm. 9, "Bailador", colorado.

Núm. 6, "Palmerito", negro meano.

Núm. 74, "Lobito", negro zaino.

Se nos dice que en Muro y pueblos de sus alrededores ha despertado interés esta novillada. De esta capital serán muchos los aficionados que se desplazarán a Muro para ver esta bien combinada corrida de novillos.

Delegación Administrativa Enseñanza Primaria

CONCURSO DE TRASLADOS

Publicada en el Boletín Oficial del Ministerio de 7 de los corrientes la adjudicación provisional de destinos por el Concurso General de Traslados, Turno Consorte y Voluntario (Maestros), se recuerda a los Maestros interesados que el plazo de reclamación expira el día 15 del actual.

El Boletín del Ministerio de día 10, publica la adjudicación provisional de destinos por el Turno Voluntario de Maestros terminando el plazo de reclamaciones el día 19 del corriente.

El mismo Boletín publica la relación de vacantes para Maestros y Maestras, que han de obtener el primer destino en propiedad, quedando abierto el plazo para presentación de instancias que terminará el día 26 (inclusive).

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Palma de Mallorca, 14 de Julio de 1947. — El Delegado, L. Miró de Mesa.

CASA DE MADRID

especializada en ropa interior de señora, pañuelos, juegos de cama y mantelerías desea relacionarse con persona técnica en bordados a mano y máquina que resida en Mallorca y pueda encargarse de distribuir trabajos de bordado. Escribid, con detalle al número 1.103, "Alas" Alcalá, 32: Madrid.



Plaza Sta. Catalina Tomás, 19 Palma de Mallorca



COñAC VIEJISIMO

¡ES INMINENTE EL ESTRENO!
Un crimen para una sentencia



Ofrecerá HOY

Otro selecto estreno

UNA MODERNISIMA SUPER-COMEDIA ITALIANA, DINAMICA Y ORIGINAL

Un AMERICANO en VACACIONES



Un moderno Quijote caballero en su "Jeep" dispuesto a desfacar los más inimaginables entuertos
¡Las peripecias de un oficial yanqui, dispuesto a toda clase de conquistas...!
¡UN MAGNIFICO FILM, AMENO Y EMOTIVO!

En el mismo programa REESTRENO

AMOR SIN REFUGIO

Paulette GODDARD Fred Mc MURRAY

Proyecciones simultáneas

Protectora | Metropol

¿Quiere Vd. gozar de un día agradable?
VISITE LOS DOMINGOS
PLAYA DE CAMP DE MAR
Excursión organizada por VIAJES MALLORCA

CUEVAS DEL DRACH
CONCIERTOS EXTRAORDINARIOS
Se harán hasta nueve aviso, todos los sábados a las 12 horas, así como los domingos y miércoles, en la forma acostumbrada

Monseñor Palmer tendrá una calle en Plasencia



El Excmo. Ayuntamiento de Plasencia, por unanimidad, ha tomado el acertado acuerdo de dar a una calle de esta población el nombre del Excmo. señor Dr. don Gabriel Palmer, Arcipreste de la S. I. Catedral, Protonotario Apostólico, Fundador de la Misión Española de París, Gran Cruz de Isabel la Católica, etc. Trascribimos íntegramente la comunicación en la que el Excmo. Ayuntamiento ha participado al ilustre y preclaro honrenado su decisión:

«A propuesta del Sr. Alcalde y teniendo en cuenta el gran cariño que en esta ciudad se siente por el Excmo. Sr. D. Gabriel Palmer Verger, Dignidad de Arcipreste de la S. I. Catedral de esta localidad, en justa reciprocidad con las bondades que durante tantos años ha dispensado

a este vecindario interponiendo a su favor su valiosa influencia ante los altos organismos del Estado y practicando la caridad a manos llenas sobre las clases modestas, la Comisión Gestora acordó por unanimidad poner el nombre de Monseñor Palmer a la calle que, partiendo de la acera izquierda de la Avenida de Canarias empieza con los edificios de don José Rocas y don Tomás Martín Cid en la acera de la derecha y en la de la izquierda con la de don Eulafio Carcio, y en cuenta de este acuerdo, que con tanta satisfacción y justicia adopta este Excmo. Ayuntamiento al Excmo. Sr. Obispo, al interesado y al Excmo. Sr. Alcalde de Palma de Mallorca.

Reciba el venerable e insigne Capitán, nuestra respetuosa y cordialísima felicitación.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

Habiéndose publicado en el Apéndice núm. 11 de 1947, correspondiente a la Revista de Legislación de Abastecimientos y Transportes, de fecha 31 de mayo ppdo. una relación de Tarjetas de Abastecimiento extraviadas en esta provincia, se hace público para general conocimiento de todos los interesados, que deben presentarse en esta Delegación Provincial (San Miguel, 189) provistos de las Colecciones de cupones (cartillas) correspondientes al primer trimestre del año actual, para hacerles entrega del primer ejemplar de la Tarjeta de Abastecimiento y Colección de cupones actualmente en vigor.

Palma, 14 de julio de 1947.— EL GOBERNADOR CIVIL, José M. Pardo Suárez.

PRECIOS DE LA GARROFA

Se hace público para general conocimiento que según orden del Ministerio de Agricultura de fecha 3 de los corrientes (B. O. del día 8) se mantiene para la garrofa recolectada en el año 1947 el tope de precio de pesetas 100 el Qm. sobre almacén de productor, considerándose abusivo a los efectos de aplicación de la Ley de 30 de septiembre de 1940 el que sobrepase dicho límite.

Palma de Mallorca 15 de Julio de 1947.— EL GOBERNADOR CIVIL, JOSE MANUEL PARDO SUAREZ.

NUEVOS PRECIOS DE CAZA

En cumplimiento de lo que dispone la Circular núm. 832 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes los precios que regirán en esta provincia para la venta de Caza al público, incluidos toda clase de gastos, beneficios y arbitrios serán los que a continuación se indican:

Meses de Julio, Agosto y Septiembre

CONEJOS CON PIEL
Hasta 400 grs. la pieza, 5'20 ptas.
Desde 401 hasta 500 la pieza, 11'00 ptas.
Desde 501 hasta 600 la pieza, 12'00 ptas.
De 601 en adelante, 14'00 pts.

Desde 1. de octubre en adelante
Hasta 400 grs. la pieza, 5'00 ptas.
Desde 401 grs. hasta 500 la pieza, 11'00 ptas.
Desde 501 hasta 700 la pieza, 13'00 ptas.
De 701 en adelante, 15'00 pts.

CONEJOS SIN PIEL
Cuando se vendan sin piel, serán rebajados los correspondientes precios de venta al público en 0'50 ptas.

PRECIOS PARA LOS TROCEADOS
Si se vendieran troceados, se cobrará el kilogramo al público incluidos todos los gastos y beneficios a 21 ptas. kilo durante todo el año.

CONEJOS CASEROS

Los conejos caseros gozarán de libertad de precio siempre que se vendan vivos o muertos con piel; si se venden troceados no rebasará el precio de 21 ptas. kilo al público incluidos toda clase de gastos y beneficios.

PERDICES, LIEBRES Y PALOMAS

Perdices, la pieza, 12'00 ptas.
Liebre, la pieza con piel, 21'00.
Liebre, la pieza sin piel, 20'50
Paloma casera y torcaz, la pieza, 6'50 ptas.
Paloma zurita, la pieza, 3'00.
Codorniz, la pieza, 2'00.
Todos los detallistas quedan obligados a tener en lugar bien visible de su establecimiento y escrita en caracteres grandes una lista en la que se relacionen los anteriores precios.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento en Palma de Mallorca a doce de julio de mil novecientos cuarenta y siete.— EL GOBERNADOR CIVIL, José Manuel Pardo Suárez.

PRECIOS DE HARINA DE GARROFA Y SUS DERIVADOS

En cumplimiento de lo que dispone la Circular núm. 631 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes los precios que regirán en lo sucesivo, para la harina de garrofa y sus derivados serán los que a continuación se indican:

Harina

El precio que regirá en toda España para la harina de garrofa será el de 145 ptas. Qm.

Fécula

La fécula se venderá como máximo a 278 ptas. Qm.

Salvado

El salvado de garrofa se expenderá al precio de 0'60 ptas. kilo. Los precios se entienden en fábrica y sin envase.

Rendimientos

La extracción máxima a que se molidura la garrofa habrá de ser de 80 por ciento en la harina y 30 por ciento en la fécula.

Precios al consumo

Los precios al consumo serán determinados bajo su propia responsabilidad por los comerciantes intermediarios.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento en Palma de Mallorca a catorce de julio de mil novecientos cuarenta y siete.— EL GOBERNADOR CIVIL, José Manuel Pardo Suárez.

COTIZACIONES

Facilitadas por el Crédito Balear

Bolsa de Madrid

DEL DIA 17 DE JULIO DE 1947

Interior	93'50
Amortizable 4% 1-10-45	99'75
Id. 4% 15-11-45	99'75
Id. 3%	93'50
Id. 3 1/2 % 15-7-45	92'75
Tesoro 3%	99'00
Banco Hipotecario de España 4 1/2 % B.	102'00

Acciones	
Banco de España	438'00
Explosivos	483'00
Minas Rif	320'00
Duro Felguera	360'00
General Azucarera	218'00

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 17 DE JULIO DE 1947

Interior	94'50
Exterior	110'50
Amortizable 4% 1-10-45	100'00
Id. 4% 15-11-46	99'90
Id. 3%	95'50
Id. 3 1/2 % 1-1-46	92'00
Tesoro 2'75 %	98'00
Crédito Local 4% Lotes	98'50
Id. 4% Interp.	98'35

Acciones	
Agua Barcelona	439'00
Trasmediterránea	306'00
Crós	635'00
Sniace	670'00
Banco Hispano Colonial	985'00
Obligaciones	
Catalana Gas 5% serie G.	100'00

NEVERA ELECTRICA. — Último modelo, lo más nuevo y moderno, por 0'70 ctms. diarios produce hielo en casa y conserva toda clase de alimentos, disponible para entrega. Garantía completa. Garage Gomfia. Vía Roma, 84.

Ford y Chevrolet



CASA GISPERT

Aragón, 45-Palma de Mallorca

Canódromo Balear Hoy

Grandes carreras de galgos

Hágase a plazos su traje
Sastrería LA SELECCION

JAIME II, (Baixos), 43 2.º 2.º

José Rosselló Garcías

Há reanudado su consulta de enfermedades

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

RITMO Y MELODIA

SABADO PROXIMO

Una orquesta **"RITMO Y MELODIA"**

DOMINGO, 20

Otra orquesta **"CADETES"**

¿EN QUE LOCAL DE PALMA?

NO LO DUDE EN EL MAS CONCURRIDO

¿QUE LOCAL ES ESTE?

OLIMPIA

JARDIN DE RECREO

Hoy tarde a las 7 y noche a las 10 y media.

Grandiosas verbenas familiares

Hoy noche, presentación del gran cantor internacional

Jorge Walewsky

con la cooperación de la

Orquesta **"SUMATRA"**

Mañana sábado, noche. Actuación de la famosa ORQUESTA RITMO Y MELODIA. Domingo, ORQUESTA CADETES, junto con la Orquesta SUMATRA, tarde a las 7 y noche a las 10 y media.

Valldemosa

RUMORES DE FIESTAS

Acercándose las tradicionales fiestas que Valldemosa dedica a su Santa paisana Santa Catalina...

La impresión que hemos recibido ha sido agradabilísima al ver la animación y entusiasmo que reina entre los organizadores de las fiestas...

Previo anuencia de los mismos y sin que sirvan estas líneas de programa anunciador, sabemos que habrá desde el día 26 al 28 de este mes, solemnisimas funciones religiosas...

Como en otros años, habrá servicio especial de camiones que permitirán trasladarse a la más típica villa de la montaña a numerosos espectadores deseosos de presenciar el paso de la gran carroza triunfal...

VUELTA A MALLORCA

El pasado lunes día 7, salieron de Palma embarcados en la golondrina "La Caleta" diez y seis valldemosines "americanos" que, después de pasar muchos años...

Acompañaron a los mismos algunos colonos paisanos, que no han ido a América, pero que deseaban unirse a los recién llegados para realizar juntos tan agradable excursión.

En la tarde del día 7 tocaban el puerto de Andraitx y por la noche atracaban en el puerto de Valldemosa, adonde pernoctaron.

Por la mañana del día 8 salieron por el Torrent de Pareys y este mismo día llegaron hasta el Puerto de Pollensa.

El 9 por la mañana arribaron al puerto de Alcúdia.

Allí les esperaban el "Parado de Valldemosa" acompañados de los señores Nouvilas, Pons, Marqués, Oliver, Ramis y Coll Bardole.

Este último hizo uso de la palabra de una manera elocuente y halagadora para Mallorca, describiendo la significación del acto y las bellezas de la isla.

El "Parado" actuó primeramente dentro de la golondrina "La Caleta" y más tarde, después de la suntuosa cena que tuvo lugar en el hotel Miramar...

El día 10 tocaban en el cabo Parrotch y desde allí pasaron a Puerto Cristo.

El día 11 la visita tocó a Cala d'Or y a Cabrera, regresando a Palma el sábado día 12.

A la llegada a Valldemosa les esperaban sus paisanos con toda la calle Blancaerna engalanada con arcos y banderitas, fuegos artificiales, agua y paraguas, etc.

Delante del hotel Turismo, una banda de trompetas, suelta de cohetes y repiques de campanas saludaron a los excursionistas, durante la fiesta hasta alta hora de la noche.

PARTIDO DE FUTBOL

En la tarde del domingo día 13 se jugó en Valldemosa un partido entre el C. D. Valldemosa y el "Furia" de Palma.

El primer tiempo estuvo soso, pues terminó sin resultado para ningún bando.

El segundo ya no fué igual, por...

De las Jolas

que el Valldemosa, marcando el primer tanto, hizo que el "Furia" enseñase los dientes, comenzando el bombardeo de ambas puertas...

Cuando ya terminaba el partido se "enfurecieron" un poco más y otros marcando el Valldemosa cuatro tantos más, constituyendo el equipo visitante dos tantos a su favor.

El árbitro estuvo muy activo y muy imparcial.

S. S. Corresponsal

Manacor

CRONICA DE SOCIEDAD

Exámenes. — Ha conseguido la Reválida con nota de Sobresaliente la aprovechada alumna señorita Luisa Ladaría Caldentey.

También ha conseguido el título de Bachiller en Palma la señorita Juana Truyols Real.

En la Universidad de Barcelona han aprobado la Reválida don Francisco Riera Jaume y don Gabriel Fuster Perelló.

Es también nuevo Bachiller don Gaspar Forteza Alcover.

Han aprobado el examen de Estado don Miguel Angel Riera Nadal.

Matrimonios. — En la capilla del Palacio Episcopal, recibiendo la bendición de manos del Excelentísimo señor Arzobispo-Obispo de esta Diócesis don José Miralles Sbert, unieron sus vidas don Antonio Píol Riera y doña Juana Lervera Roca.

En la Capilla del Santo Cristo, el pasado día 5 contrafieron matrimonio don Pedro Ladaría Caldentey, Farmacéutico, y la gentil señorita María de la Concepción Llisteras Guiscafé. Bendijo la unión el Rdo. P. Fr. Lorenzo Caldentey, O. P.

Actuaron de testigos por parte del novio sus hermanos don Lorenzo y don Luis y por la novia don Juan y don Miguel Llisteras, hermanos de la contrayente.

El 10 del corriente contrafieron matrimonio don Melchor Partera Riera y la simpática señorita María Juan Oliver, bendiciendo la unión el vicario Rdo. don Ramón Riera.

Seguidamente los invitados fueron obsequiados con un lunch.

Llegada. — Para pasar unos días con sus familiares ha llegado de Madrid el abogado don Antonio Ferrer Rosselló, acompañado de su distinguida esposa.

II FIESTA DE LA POESIA

El Jurado calificador de la II Fiesta de la Poesía se reunió para dictar el fallo. Levantada el acta resultó premiada con la "Flor Natural" la composición titulada "Hipica", Lema: Degoten sol les banderes i sequegen de color.

Accesits: Cel d'estiu; Lema: Santoral.

Brusca i boira. Lema: Imprestitó

El Convit de Folo.

Premio extraordinario de 500 pesetas: Las Figuras del Quijote. Lema: Templanza.

FE. — Premios: Desierto

Accesits: Entre la vinya i'l Fenollar. Lema: L'amor m'ha pres.

La Verge, Visitadora. Lema: Pendre la luna sul divín silencio.

PATRIA. — Premio: Desierto.

Accesits: No se conceden.

AMOR. — Premio: Revella. Lema: Illa antiga de Calmes Casolanes.

Accesits: Cançó. Lema: Desen-gany.

La Verge Poesia. Lema: Fulcrite me floribus.

Amorosa Marinera. Lema: A. C.

Molniera. Lema: Volada espiritual.

POESIA HUMORISTICA. — Premio: Desierto.

Accesits: Un Cas Succell. Lema: Barberia d'antany.

La profesión más antigua. Lema: En el Principio era el caos.

TEMA EN PROSA. — Premio: Ráfagas. Lema: Dama.

TEMA HUMORISTICO. — Premio: Marisa y Filiberto. Lema: Jotace.

Con objeto de que puedan asistir a la II Fiesta de la Poesía las personas de Palma que por ello se interesen se ha contratado con "Viajes Iberia S. A." un servicio de autobus para la noche del 24.

FIESTAS PATRONALES

Aunque no está definitivamente aprobado el programa de festejos, damos por adelantado algunos de los proyectados espectáculos a celebrar. Entre los actos cívicos destacan por su importancia y no vedad una gran corrida de toros, que se celebrará el domingo 27 por la tarde, cuya terna la componen los renombrados novilleros Angel Gil, Gabriel de Lucas y Del monte hijo. Completará el programa un número cómico a cargo del gracioso Sacamontes y la Peña Taurina de Palma "El Ruedo", que se desplazará íntegra a nuestra ciudad.

El día 25 tienen anunciadas unas extraordinarias carreras de caballos. La inscripción promete ser numerosa, así como también la de los trofeos a disputar.

El 27 por la mañana una gran carrera de bicicletas, disputándose el I Trofeo de Manacor.

Para los días 25, 26 y 27 se preparan tres grandes verbenas en la plaza del General Godea, alternando las renombradas orquestinas "Guinea", Columbia Sabú y Manresa y su conjunto femenino. A fin de que la concurrencia pueda ser más numerosa, la Compañía de Ferrocarriles tiene anunciado un servicio extraordinario de Artá a Manacor, con regreso al terminar las verbenas.

Pollensa

Casos y cosas. — Ya se está rumoreando en que consistirán los festejos a celebrar en honor de Nuestra Señora de los Angeles, durante los días 1, 2 y 3 del próximo mes de agosto.

Habrà, Dios mediante, simulacro de Moros y Cristianos; Te Deum en acción de gracias por la victoria sobre el invasor y demás actos religiosos que la solemnidad de las fiestas requiere. La Banda Municipal seguirá dando sus acostumbrados conciertos; se celebrará una verbena y una velada folklórica. Carreras de bicicletas; también figurará en el programa el disparo de un vistoso castillo de fuegos artificiales.

Parece que se prepara un buen programa.

Festejos Patronales en el Puerto de Pollensa, en honor de la Virgen del Carmen

Día 17. — A las 12: Carreras de botes a remo y caza de pato.

A las 17. — Carreras de botes a vela disputándose una magnífica copa.

A las 18. — Carreras de cintas para señoritas.

A las 18'30. — Carreras de cintas para jóvenes.

Día 18. — A las 12: Segunda regata de "Snipes".

A las 18. — Gran partido de futbol, adjudicándose el equipo vencedor una artística copa.

Día 19. — A las 17'30: Regata final de "Snipes" y entrega de valiosos trofeos a los primeros clasificados.

A las 22'30. — En la Plaza de Toros. Gran velada de boxeo, a cargo de destacadas figuras.

Día 20. — A las 12: Carre-

ras eliminatorias de natación. Emocionante torneo de lucha acuática.

A las 18. — Gran festival taurino.

A las 23. — Gran verbena popular, amenizada por dos renombradas orquestas.

Espectáculos. — En el campo de Atracciones se celebró el pasado sábado una velada de boxeo, en la que se presentó al público al boxeador polleñin Santiago Bonñin, que en un match revancha venció por puntos al de Palma, Angel.

También contendieron Vera contra Mir; Pterlas contra Pampillón; Escolá contra Barceló; y Villaplana contra Pericás II.

Fué una velada agradable.

El domingo celebróse en dicho campo una verbena, amenizada por la orquesta "Setes", que fué muy concurrida.

El Salón Moderno estrenó "El nuevo zorro" y de complemento pasó "Jaguar, el alma de un caballo".

Futbol. — En el campo de deportes del Club Pollensa se celebró un interesante partido de balompié entre los equipos juveniles "Ciclón" y "C. D. Estudiantes".

Venció el Ciclón por 2 a 1.

Concierto. — La Banda Municipal que dirige el Maestro don Jaime Albertí, dió el domingo por la noche su tercer concierto de la temporada de verano.

Entre las composiciones que ejecutó, merece mención la "Serenata", de Schubert que fué interpretada con acierto y delicadeza.

De Sociedad. — Procedente de Barcelona ha llegado el estudiante de Medicina, don Jaime Tomás Vila.

De Madrid y Valencia, a cuyas ciudades marchó por asuntos relacionados con su industria, ha regresado don Bartolomé Siquier Bauzá.

A la edad de 27 años y confortado con los Santos Sacramentos, ha fallecido el joven Pedro Vallespir.

D. E. P. Reciban sus padres y familia nuestro pésame.

Esporlas

La tradicional romería al Santuario de Maristella se celebrará el próximo domingo día veinte del actual. En el oficio que se cantará a las 10 predicará el P. Pedro Grimalt, misionero de los Sagrados Corazones.

Como todos los años la fiesta promete verse muy concurrida.

Ibiza

DE VIAJE

Se encuentran entre nosotros los Rdos. PP. Sergio de la Virgen del Pilar, Carmelita Descalzo, predicador del Novenario de Nuestra Señora del Carmen, y don Emiliano Latorre Marco, presbítero, tenor de la Catedral de Tarazona, que ha de formar parte del coro que actuará durante dicho novenario.

BENDICION DE UNA IMAGEN

El domingo último fué bendecida en la iglesia de San Telmo, la nueva imagen de la Virgen del Carmen del Buen Aire. Ofició en tirado por Diaz, obtuvieron el úni gol de Jesús, C. D., Curá Económico del Salvador, actuando de patri-

nos los jóvenes Miguel Mari Riera y Carmen Ros Pérez. En el presbiterio figuraba la donante doña Paula Ros Tur.

Durante el basamano cantó una hermosa plegaria el tenor de la Catedral de Tarazona Rdo. don Emiliano Latorre Marco, presbítero. El coro "Santa Teresita del Niño Jesús", de la parroquia, cantó escogidos motetes.

Los numerosos fieles que llenaban el templo salieron santamente impresionados de la solemnidad de los cultos.

CONSTITUCION DE UNA LONJA EN IBIZA

En el salón de actos de la G. N. S. bajo la presidencia del Ilustre Delegado Gubernativo y Jefe Insular de Falange señor Puget, Segundo Comandante Militar de Marina de Mallorca e Ibiza señor Serra, Ayudante de Ibiza señor López y Delegado Sindical señor del Pozo, se reunió en Asamblea la Cofradía de Pescadores, al frente de su Patrón Mayor señor Costa, para tratar de aprobar la constitución de una Lonja para contratación y venta de pescado, de tanta importancia e interés para los pescadores.

Habló el Capitan de Corbeta señor Serra, quien expuso la finalidad de la Lonja e hizo un detenido estudio de la aplicación de la misma.

A continuación el señor del Pozo manifestó que acaso en octubre ya funcione la escuela de orientación marítima en Ibiza, también de una importancia muy grande para la clase pescadora.

Finalmente se lee el reglamento de la Lonja, siendo aprobado por los allí presentes.

Binisalem

SAN JUAN, 1 - BINISALEM, 0

Dado el enorme interés despertado en la afición binisalemense por el resultado obtenido hace dos semanas en Binisalem entre estos equipos, se desplazó el pasado domingo a San Juan una caravana compuesta de tres autocares y varios coches, con el fin de presenciar el encuentro tan anunciado y deseado, por creer que en él presenciáramos un derroche de buen fútbol, cuyas ilusiones quedaron defraudadas pocos momentos después de comenzar el partido.

Empezamos por presentarnos frente a un campo en construcción, corto y el terreno en unas condiciones tan pésimas, que llegado el torneo (si no está reparado), la Federación no deberá permitir que se celebren encuentros oficiales.

A las seis hubo una suelta de unas 30 palomas desde el centro del terreno, y acto seguido el C. D. San Juan hizo entrega al jugador del mismo Arturo Boda, de un banderín en prueba de agradecimiento por los servicios prestados en el referido club.

A continuación, 6 y 15 minutos, elije campo el equipo local, sacando el Binisalem que tuvo que luchar además de los once del equipo contrario, con el árbitro y con el público, que estuvo en todo momento incorrecto con los visitantes.

Durante todo el encuentro se registraron jugadas poco vistosas; solamente puede destacarse la magnífica actuación del portero del Binisalem, que una vez más demostró poseer las cualidades necesarias para una segunda División Nacional.

Solamente hubo un momento de verdadera emoción, en que consistió en que en una arrancada del equipo local, tiraron a puerta tres veces consecutivas, rechazando el balón dos veces el larguero y una un poste, alejando por fin el peligro la defensa visitante.

Puede decirse que el dominio local fué a consecuencia del arbitraje, que castigaba constantemente al Binisalem con fauts imagnarios, llegando al extremo de pitar un penalty supuesto, que Carmen del Buen Aire, obtuvo en tirado por Diaz, obtuvieron el único gol de Jesús, C. D., Curá Económico del Salvador, actuando de patri-

A las órdenes del señor Bauzá, (Pasa a la 6.ª)

Binisalem

(Viene de la 5.ª)

se alinearon los equipos de la siguiente manera:

C. D. San Juan: Picornell; Jaime, Company II; Bauzá I, Díaz, Campins; Barreiro, García, Bauzá II, Boada y Company I.

C. D. Binisalem: Pol I; Martí, Flot; Miquel, Reus, Rosselló II; Pol II, Pascual II, Pascual I, Ros selló I y Pons.

Felicitemos pues al C. D. Binisalem, que supo mantenerlos a raya hasta el final del partido.

LA COMIDILLA

Lo ha sido estos días un record intrascendente: Un joven de 21 años y 50 kilogramos de peso, ha transportado un saco de un metro y media de largo, conteniendo tres barras de hierro que pesaban 20 kilogramos y 110 de habas, total 130 kilogramos. ¡Vaya con el peso pluma!

VIRA

Conocida de antiguo la fama de que gozaban los vinos de Binisalem, habíase no obstante decaído un tanto a causa de haberse sustituido mucha viña por otros cultivos más remuneradores. A subsanar esto ha tendido el replanteo de viña realizado por el señor Ripoll —admiración del pueblo— y que devolverá a los vinos de Binisalem su antiguo prestigio. Ejemplar digno de imitar el de don Jaime Ripoll.

MARTI

**AGRICULTORES
¡¡¡ATENCIÓN!!!**

ABONO N. C.

Fórmula garantizada:

Materia orgánica	30 %
Sulfato cálcico	30 %
Nitrógeno orgánico	4 %
Salas catalíticas	1 %

Precio estación destino sin envase 600 pesetas Tonelada Entrega inmediata

Jefe de ventas: Vicente Caro, calle J. Segura, 12 - Manacor

Hay disponible **SUPERFOSFATO**

**BORN
CAPITOL
HISPANIA**

HOY

**TERCER PROGRAMA
DE SELECCION**

2 Films grandiosos 2

**CIUDAD DE
CONQUISTA**

por **JAMES CAGNEY** y **ANN SHERIDAN**

y la maravilla en **TECNICOLOR**

**ALI BABA Y LOS
40 LADRONES**

por **María MONTEZ**
Jon HALL y **Turhan BEY**

Horario

BORN

Ali Babá 4-8 y 11'30
Ciudad de Conquista 6 y 9'30



A ocho días vista

Vinieron las lluvias.—Aguas torrecíanles... así empieza una canción moderna, si mal no recuerdo y así empieza yo la crónica de esta semana. El martes pasado se desencadenó sobre nuestra ciudad una fuerte tormenta de relámpagos y truenos. Nuestra población se vió azotada unos instantes por un fuerte chubasco y una tal cantidad de rayos que los edificios más altos, la torre de la Iglesia, por ejemplo, parecían esquivar la ira meteorológica y esconder la cabeza para no recibir la visita de los rayos. Varias casas fueron dañadas por las chispas, sin que se hayan lamentado desgracias personales, cosa que hubiera podido ser muy fácil, dada la importancia de la tormenta. El temporal duró aproximadamente hora y media, al cabo de la cual volvió a renacer la calma saliendo el sol con más bríos y acariándonos con más ardor.

De Sociedad.— Habiéndose agravado notablemente en la dolencia que le aqueja, ha sido visitado nuestro particular amigo don Manuel López. Hacemos votos para un pronto y total restablecimiento.

Religiosas.— Con gran solemnidad se celebrará en nuestra parroquia la festividad de Nuestra Señora del Carmen. Las fiestas empezarán el sábado con rosario y completas solemnes a las 8'30. Domingo día 20 a las 8 de la mañana misa de comunión para todos los cofrades. A las 10'30 oficio solemne con sermón por el Rdo. don Gabriel Martorell, Pbro. Tarde a las 6 bendición y vestición del escapulario. A las 8 Vísperas, Completas, rosario y ejercicio final en honor de la Virgen del Carmen.

Fiesta de la Exaltación del Trabajo.— Organizada por la Delegación Local de Educación y Descanso se celebrará hoguero con más esplendor si cabe, la fiesta de la Exaltación del Trabajo. Por tal motivo el día 17 a las 9 de la noche pasacalle por la Banda Municipal, con suelta de cohetes anunciando el comienzo de las fiestas.

Día 18 a las 20 Concierto por la Banda Municipal. A las 22 en la Plaza de España, gran verbena amenizada por tres grandes orquestas.

Fiestas Patronales.— Queriendo la Comisión Gestora que este año se celebren con toda solemnidad nuestras fiestas patronales que tendrán lugar los días del 26 al 30 de este mes, y deseando que la gente preste su colaboración para que salgan del todo lucidas y nuestra ciudad, presente un magnífico aspecto, los edificios oficiales, así como también todo el recinto de fiestas serán espléndidamente iluminados, como también lo será el surtidor de la Plaza de Oriente con un boni-

to juego de coloridas aguas luminosas.

Por todo esto brindan al público hagan lo que esté a su alcance para ayudar a engalanar al pueblo, habiéndose establecido un concurso de adornos de fachadas cuyas bases a continuación detallamos:

Primera: Se considerarán fachadas adornadas las que lo sean por medios de colgaduras, iluminaciones directas o indirectas, caramadas, pancartas, etc. etc.

Segunda: El estilo de adorno será libre y potestativo del adornante. El Jurado tendrá en cuenta las circunstancias concurrentes y que denoten el mejor gusto a su criterio.

Tercera: Podrá presentarse a concurso el global de una fachada o parte de la misma; bien se trate de un piso determinado, los bajos, escaparates u otra fracción.

Cuarta: Todo concursante efectuará su inscripción en el local del Ayuntamiento (Comisión de Fiestas). La inscripción será gratuita y obligatoria para todos los que pretendan ser clasificados.

Quinta: Toda fachada que haya sido adornada sin previa inscripción será considerada fuera de concurso.

Sexta: Las fachadas estarán debidamente arregladas a las 18 horas del día 26 de Julio del corriente año. Durante todos los días de las fiestas patronales; o sea del 26 al 30 ostentarán todos los adornos e iluminaciones.

Séptimo: El Jurado emitirá su fallo el día 28, siendo este inapelable.

Octava: Se establecerán los siguientes premios:

- Primero: 400 pesetas.
- Segundo: 300 pesetas.
- Tercero: 200 pesetas.
- Cuarto: 100 pesetas.

Novena: El Jurado podrá declarar desiertos uno o varios premios, lo mismo que dividirlos y conceder accésis. Esperamos será un éxito dado el deseo de que todos los inquehenses tienen de ver su ciudad vestida con sus mejores galas.

Programa de fiestas.— Estando todavía en vías de confección el programa de fiestas patronales, hemos entresecado unos cuantos apuntes que a continuación publicamos sin que todavía haya nada oficial. De todos modos en la crónica de la semana próxima daremos amplios y concretos detalles sobre el desarrollo de las mismas. Por de pronto sabemos que este año habrá una bonita corrida a cargo de los famosos diestros Carro Caro, Morenito de Valencia y El Sargento. Sabemos de antemano esta corrida será un éxito como lo son siempre las corridas de San Abdón. Además la Empresa no ha regalado medios para que lo sea presentando reses de una buena y acreditada ganadería.

Otro de los números de fiestas que seguramente agrada-



Margot & Chiverto, la celebrada pareja de bailes modernos y de fantasía que anteayer reaparecieron en Palma en las pistas del "Virginia Club" y cuya actuación continuará en noche sucesivas.

Es de esperar que el público de Palma siga concediendo su aplauso a estos buenos artistas, igual como sucedió el día de su presentación.

rá al público será el poder gozar unas horas deliciosas de música clásica por la Orquesta Sinfónica, en el Teatro Principal. Esperamos será insuficiente nuestro primer teatro para albergar a tanta gente ansiosa de oírlo, dado el renombre que hasta la fecha ha alcanzado.

Queremos no obstante hacer un paréntesis a nuestro público y hacerle una pequeña advertencia, sabiendo que no lo tomará a mal. La música clásica, de calidad, necesita un silencio absoluto en la sala para que pueda ser percibida en todos sus maticos y detalles por los aficionados. Nuestro público mostrará una vez más su buena educación, poniendo con ello a Inca en primer plano cultural.

En la Plaza de Toros habrá una exhibición folklórica musical por la Agrupación Aires de Montonya de Selva y el Orfeón "L'Arpa d'Inca" deleitando al público con su numeroso y escogido repertorio.

La Banda Municipal que que también tomará parte en este festival tocará algunas piezas en combinación con el Orfeón, que serán interpretadas simultáneamente.

Verbena, bailes típicos, la clásica revella completarán el programa de fiestas de este año haciendo gozar a Inca de unas fiestas como jamás se han celebrado.

Teatros y Cines.— Principal "Angel o diablo" y "Sueño dorado".

Plaza de Toros.—Nos ofrece "La llave maestra" y "Chaataje".

LA NOCTURNA DE ANOche

Esta vez escribiremos no como crítico tauromorfo porque todavía el cronista le falta experiencia para hablar de toros sino para defender los intereses de un pueblo, el de Inca, que no regatea el esfuerzo, y sabe llenar la plaza y dar realce con su presencia a cualquier festival que se organice.

Ayer noche se celebró una nocturna que hubiera podido ser un éxito a no ser por las vacas que se presentaron.

No sabemos si existe la tal ganadería de Vicente Barrera, anunciada en los programas.

Ayer, señores, se dió en la plaza de toros de Inca un espectáculo del todo lamentable. De tres toros anunciados en el programa ni

uno solo embistió, llegando al extremo de que el último fuese llevado al corral, a petición general.

El Matadero Municipal está situado en la carretera de Llubí y no en la Plaza de Toros.

Bien es verdad que se pagaban tres pesetas, pero por este precio hemos visto nocturnas de mejor calidad.

En fin, el público salió defraudado.

ASPA

De Enseñanza

Aplicando las nuevas plantillas a la cuarta categoría. — El Boletín Oficial del Estado del 11 del corriente en ejecución de la Ley económica de 8 de Junio de 1947 (B. O. del 10) y como aplicación de la nueva plantilla del personal del Magisterio Nacional Primario determina se hallan en el disfrute del sueldo de 9.600 pesetas anuales correspondiente a la cuarta categoría desde el número 1822 al 2849.

Se consideran ascendidos a dichos uelto los Maestros comprendidos entre los números 2850 al 5848 ambos inclusive, completando así las 4.000 dotaciones que figuran en la nueva plantilla.

Vacantes para la segunda parte del Concurso de traslados.— Para la segunda parte del actual concurso de traslados anuncia el B. O. del Ministerio de E. N. las siguientes para Maestros: La Horta (Felanitx) u. S. Francisco Javier (Formentera).

Para Maestros no se anuncia ninguna en Baleares.

Catalanes: Conocen Vdes. la sobrasada mallorquina y mejores quesos?

MERIENBAS RAMON

P. Weyler, 4

**CAMAS de METAL
BARNÉS**

PRESENTA SU GRAN EXPOSICIÓN DE
COCHES PARA NIÑOS



Facilidades DE PAGAR

SINDICATO 61-PALMA

CRONICA Deportiva

Acotación deportiva

Los campeonatos militares de natación

Se cerraron ayer, con broche magnífico, los Campeonatos Militares de Natación.

Se cerraron, pero el recuerdo de las jornadas pasadas, seguirá latente en nosotros. Porque tanto por la cantidad de participantes, como por la calidad de algunos de ellos, los campeonatos militares de hogaño, han sido tal vez unos de los más interesantes que hemos presenciado.

La lucha energética y competida, dentro, claro está, de una gran nobleza, se ha puesto de manifiesto en todas y en cada una de las pruebas. Infantería, Artillería, Ingenieros, Antiaéreo, Intendencia, Sanidad, Automovilismo y Veterinaria, todas las armas han puesto a contribución de estos campeonatos todo su entusiasmo y han logrado que se hayan desarrollado con gran brillantez.

No vayamos a meternos en el aspecto técnico... ni prestemos demasiada importancia a los tiempos conseguidos: En algunas pruebas se han logrado desde luego buenas marcas. Y los nombres de José Manuel Ramírez, el conocido nadador del Palma y el de Agustín Bodí, vencedor en los 100 y 400 metros han sido pronunciados en estos campeonatos con todo respeto, como lo fué el de Coll, vencedor de la primera final hace tres días.

La cantidad de participantes ha sido lo más importante de estos campeonatos. Ya sabemos que solo puede haber un vencedor. Pero todos, absolutamente todos cuantos han tomado parte en estos campeonatos, son dignos del mismo aprecio y del mismo aplauso. Poner a contribución de una prueba deportiva toda la fuerza de sus facultades, es ya un motivo de elogio y que los buenos deportistas no olvidan jamás.

Durante cuatro días hemos podido presenciar como todos los Cuerpos han hecho lo posible para que los triunfos les fueran favorables. Esa nobleza en la lucha, ese deseo ávido de victoria y en fin, ese anhelo de ver su nombre inscrito en la lista de los campeones regionales del ejército, es tal vez lo que tiene más importancia, en los campeonatos celebrados.

En las pruebas de conjunto como en las individuales se ha lle-

gado al máximo rendimiento. No olvidemos que la mayoría de los soldados que han tomado parte en estos campeonatos, no son sino simples aficionados, faltos de adecuada preparación y por tanto incapaces de obtener tiempos extraordinarios. Pero es que tampoco se les puede exigir más. Ha bastado, ha sido suficiente su fe para que los campeonatos hayan brillado a gran altura. Es decir que ha sido el triunfo de la voluntad, del amor propio y del amor al arma que representaban. Las vacaciones que escuchamos, los gritos de aliento que han acompañado a los nadadores por sus partidarios en cada una de las pruebas y el esfuerzo de estos mismos nadadores para adjudicarse la prueba que habría de sumar puntos para el arma representada, resumen más que nada la importancia y el valor de estos campeonatos que, como decía, se cerraron con broche magnífico.

Han habido --como era lógico-- vencidos y vencedores. Pero los jefes delegados de cada arma pueden tener la seguridad y la satisfacción de que los vencidos no lo fueron por falta de entusiasmo ni de voluntad, sino simplemente, por la superioridad de los contrarios. Y eso es el mayor mérito que pueden exhibir cuantos, en defensa de los Cuerpos, se han lanzado a la piscina para la disputa de unas pruebas que lluevaban en sí unos títulos regionales.

Gloria al vencedor, sí. Pero honor al vencido. Porque durante estos días, más que nunca, se ha puesto de manifiesto la nobleza deportiva, en su más alto grado.

Por esto al felicitar a los participantes hemos de felicitar al Excmo. Sr. Capitán General de Baleares don Carlos Asensio, donador de la Copa que lleva su nombre, puesto que sus soldados, permitásenos que empleemos este vocablo, han ofrecido en todo momento pruebas de una gran corrección y de una indiscutible disciplina.

Y esto en el deporte es la máxima aspiración, el título más honorable. Y nada más. Nuestra enhorabuena a los vencedores y nuestra palabra de aliento, sincera y leal, para los vencidos.

J. M. DOMENECH

Los actcs deportivos de hoy

CARRERA CICLISTA

Son numerosos los inscritos para la carrera ciclista que la O. S. Educación y Descanso organiza para hoy, 18 de Julio, fiesta de la Exaltación del Trabajo.

Day muchos de los inscritos, que son del interior de la isla, tanto es el interés que esta carrera ha despertado.

La carrera es por puntuación en cada vuelta, admo con ello más interés a la misma.

Los premios que se concederán son los siguientes:

- 1.º 150 pesetas; 2.º 100 pesetas; 3.º 50 pesetas; 4.º 25 pesetas; 5.º 15 pesetas; 6.º 10 pesetas; todos ellos donados por Educación y Descanso.

CARRERAS DE CINTAS

Para estas carreras de cintas que se celebrarán en el Paseo del Borne, hoy día 18 a las 6'30 de la tarde, la inscripción es nutrida, además de que los premios son numerosos y valiosos y habrá para todos los gustos.

TRAVESIA FARO - C. N. PALMA

Numerosa es la inscripción para tomar parte en la Travesía del Faro-C. N. Palma, organizada por Educación y Descanso en la que colabora el C. N. Palma, y que tendrá lugar esta mañana a las 11 y media.

Es de esperar que esta prueba, de nuestros nadadores tan conocida, se desarrollará con el máximo interés, pues además de conseguir el máximo galardón, está el prurito de poder decirse vencedor indiscutible de la misma, tanto en la clasificación general, como en las distintas categorías que toman parte en ella.

Los premios que se disputarán en esta prueba son los siguientes:

- Clasificación general: un trofeo (seis copas y seis medallas).
- Clasificación femenina: Copa y tres medallas.
- Clasificación infantil: Copa y tres medallas.
- Clasificación militar: Copa y tres medallas.
- Grupos Empresas E. y D. Copa y medallas.

mucho más esta ya importante cantidad.

EL INTERNACIONAL GONZALVO LLEGO AYER A LA ISLA

Por vía aérea llegó ayer tarde a la isla, el jugador del Barcelona, Mariano Gonzalvo Falcón, acompañado de su joven y bella esposa doña Ernestina Berenguer.

CAICEDO SERA, ESTE AÑO ENTRENADOR DEL SEVILLA

Sevilla, 17.—Las negociaciones del Sevilla con Patricio Caicedo han llegado a feliz término.

Caicedo entrenará por un año al Sevilla.

Encinas, que ha marchado a Inglaterra para estudiar los métodos ingleses, volverá a Sevilla para preparar técnicamente al equipo en la temporada 1948-49.—Alfil.

Los Campeonatos Militares de Natación Infanteria Núm. 47 se adjudica la Copa del Excmo. Sr. Capitán General

Las últimas pruebas. La piscina registró un lleno completo

El programa de ayer solo constaba de dos pruebas: la de 5x66 metros libres y la de capacitación militar.

En la primera triunfó Infantería núm. 47 con clara ventaja sobre el lote de participantes. Sin embargo el Grupo Mixto de Ingenieros hizo un magnífico segundo lugar, arrancando una merecida ovación.

Los tiempos invertidos en esta prueba fueron los siguientes:

- 1: Infantería núm. 37, 4'13" 8-10.
- 2: Grupo Mixto Ingenieros, 4'27" 6-10.
- 3: Grupo Antiaéreo núm. 1, 4'28" 8-10.
- 4: Batallón núm. 27, 4'34" 2-10
- 5: Infantería núm. 48, 4'35" 6-10
- 6: Artillería núm. 5, 4'45" 6-10
- 7: Artillería núm. 6, 4'46"

Terminada esta prueba, Jaime Servera y Joaquín Cobos nos ofrecieron una magnífica exhibición de saltos, siendo largamente aplaudidos.

A continuación y como última prueba de los Campeonatos, se corrió la prueba de capacitación, consistente en nadar 33 metros, debidamente uniformados y provistos de fusil, cartucheras y casco de acero.

La prueba resultó competidísima, aunque se convirtió en una magnífica victoria para Ingenieros que vió como sus cinco hombres casi llegaron a la meta al mismo tiempo.

Los tiempos empleados por las patrullas fueron como siguen:

- 1: Grupo Ingenieros, 1'2"
- 2: Infantería 47, 1'5" 4-10
- 3: Artillería núm. 23, 1'6"
- 4: Batallón núm. 25, 1'8" 7-10
- 5: Infantería núm. 46, 1'13"
- 6: Batallón núm. 27, 1'21"
- 7: Artillería núm. 5, 1'21" 2-10
- 8: Infantería núm. 48, 1'53"
- 9: Grupo Antiaéreo núm. 1, 2'3" 4-10

Ciclismo

LOS BELGAS ACOU-BRUYLANDT VENCIERON EN LA REUNION DE ANTEANOCHES EN BARCELONA - TIMONER POBLET ALCANZARON LA MAYOR PUNTUACION Y EL SEGUNDO PUESTO

Barcelona, 17.— Con asistencia de numerosísimo público se celebró en el Canódromo Parque, la reunión ciclista internacional, que resultó muy interesante, venciendo los belgas Acou-Bruylandt, que consiguieron situarse en cabeza a los 22 minutos de iniciada la carrera, manteniéndose en dicho puesto hasta finalizar la prueba.

Los belgas Brunéels-Naeye se retiraron, alegando malas condiciones en la pista, pero luego volvieron a participar, ganando varias primas. Los resultados fueron:

- 1, Acou-Bruylandt, 0 puntos; 2, Poblet-Timoner, 11 puntos a una vuelta; 3, Sancho-Costa, 6 puntos a una vuelta; 4, Martín-Arajo, 2 puntos a una vuelta; 5, Gual-B. Ruiz, 1 punto a una vuelta, hasta 13 equipos clasificados.

10 Artillería núm. 6, 3'5" 4-10 El resultado final de estos Campeonatos ha sido el siguiente:

- 1: Infantería núm. 47, 77 puntos.
- 2: Ingenieros núm. 1, 49 id.
- 3: Infantería núm. 46, 35 id.
- 4: Infantería núm. 48, 14 id.
- 5: Artillería núm. 5, 12 id.
- 6: Grupo Antiaéreo núm. 1, 11 id.
- 7: Artillería núm. 5, 9 id.
- 8: Batallón núm. 25, 6 id.
- 9: Batallón núm. 27, 6 id.
- 10 Artillería núm. 6, 5 id.

Formaron la presidencia los Excmos. Capitán General de Baleares Sr. Asensio, Gobernador Militar Sr. Gual de Torrella y General Subinspector Sr. Lambea.

Asistieron también los Coronales señores Cerdó, Esquivias y Feliu y los Tenientes Coronales señores Oleza, Pou y Salgado, y en representación del Excmo. Sr. Comandante General de la B. N. de Baleares, el Jefe de E. M. señor Huerta.

Terminadas las pruebas se procedió al reparto de premios de los campeonatos, no solo de natación sino de todas las especialidades. — De.



PERICÁS GANÓ POR K. O. A MEDRANO

Martínez venció al italiano Kid Mario

Barcelona, 17.—Anoche en el Price se celebró una reunión pugilística disputándose algunos combates de interés. El campeón mundial de aficionados el español Luis Martínez, después de demostrar neta superioridad venció por puntos al profesional italiano Kid Mario.

Antes, Pericás venció por fuera de combate en el octavo asalto al valenciano Medrano, después de haberle propinado una severísima corrección. Medrano apenas sabe boxear, pero es un encajador formidable y pega con gran potencia. El mallorquín causó inmejorable impresión.



EL EX CORDOBES RABADAN, FIRMA POR EL MALLORCA

Anoche se llevaban recaudadas 96 mil pesetas

Por fin se tuvieron noticias del Secretario técnico del Mallorca, López Herranz, quien ha comunicado que ha conseguido que el medio ala Rabadán, que en la pasada temporada defendió al Córdoba, firmará contrato con nuestro decano club, al que pertenecerá durante varias temporadas.

Rabadán ha jugado ya en Es Fortí y por cierto que recordamos fué uno de los elementos cordobeses que más se distinguió. Consideramos como un éxito personal de López Herranz esta adquisición nueva, a la que seguramente seguirán otras dos, —quizás estas

horas ya están hechas—, las de un defensa y un interior.

Mañana sábado llegará López Herranz a Barcelona, en cuya capital debe realizar algunas gestiones.

Anoche estuvimos en el local del C. D. Mallorca y la actividad en liquidar aportaciones sigue con el mismo ritmo que desde hace ya varias semanas. El entusiasmo y el aumento de lo recaudado sigue subiendo y hoy el optimismo y satisfacción empieza a asomarse en los rostros de los directivos por lo conseguido y por lo que todavía se espera conseguir.

Anoche se había logrado llegar a la suma de 96 mil pesetas, no dudándose que aún aumentará

DE GOMA

Artículos en general

SUMINISTROS FRAU

Pl. San Antonio, 47-18-16

Oportunidad

para jóvenes de ambos sexos PRACTICANTES EN MEDICINA Y CIRUGIA COMADRONAS Preparación completa: Navarra, 9, 2.º

ACADEMIA ASTOR

Abierta la matrícula verano

LA PROPOSICION DE GRANDI
GANA TERRENO

21 DE JULIO. -- Se había hablado mucho de la reunión del Gran Consejo, como le dije a Mussolini el 16 de julio. Sabía yo que Grandi, Bottai y otros jefes habían solicitado esta convocatoria de acuerdo con el Decreto fundacional, solicitud que siempre había sido aplazada hasta que terminase la guerra. Grandi, Bottai y Federzoni, apoyados por el insignificante y odioso Albini (1) y en previsión de una posible reunión del más alto organismo del Partido Nacional Fascista, trabajaban arduamente para conseguir apoyo a un "orden del día" sobre el que habían elaborado diversos proyectos. También sabía que Scorza, Galbiati y otros estaban con los ojos vigilantes e informaban constantemente a Mussolini sobre estas cuestiones.

Personalmente, me siento feliz de encontrar camaradas leales en el Gran Consejo, ya que deseo que sean establecidas las responsabilidades de cada uno y, sobre todo, las del Alto Mando. En un artículo mío, publicado hace pocos días por "Regime Fascista", lanzaba un claro ataque contra Guzzoni, Ambrosio y Roatta. Este artículo levantó clamorosos comentarios en ciertos círculos, y ahora quería yo pedir una investigación gubernamental sobre las operaciones de Sicilia y, especialmente, respecto a los Mandos de Enna y Augusta.

Mori me ha informado que Ciano, Bottai, Federzoni, Albini y De Vecchi se han adherido, hace días, al "orden del día" de Grandi. Les han seguido en esa actitud, sucesivamente, Balella, De Bono, Marinelli, etc. ¿Es posible que todo esto sea cierto?

Al hablar de un tan extraño y nauseabundo personaje como Albini, llegué a enterarme de algo interesante: el nombramiento de Senise, para el Cuartel General de Policía, había sido obra del primero. También fue Albini quien se las ingenió para colocar a su amigo Chierici en el puesto de jefe de la Policía Italiana. Así se explica que este vivaracho enano, cubierto con la capa del vicio -- que circulaba por el Viminale -- fuera de un lado a otro diciendo a diestra y siniestra que él era la "eminencia gris" del Estado italiano. De esta manera, nosotros hemos tenido la "eminencia gris" -- Albini -- la "negra" -- el Padre Tacchi Ventura -- y la "rubia".

He asistido hoy a una reunión en la residencia del Duce. También han estado Scorza y Ciano. Este no hizo sino informar sobre unos asuntos de protocolo con el Vaticano. Mediante la ayuda de Scorza, planteé la cuestión del "complot" que se estaba organizando. Decidí mostrar al Duce una nota de Cavallero, que había recibido por la mañana. Decía así: "Querido Farinacci: Procura más que nunca estar en guardia. Grandi y C. (Ciano) están conspirando para derrocar a Mussolini; pero su juego será inútil, porque la Casa de Saboya, con la ayuda de Acquarone, está desarrollando una campaña propia, que derrocará a todos".

Me acerqué a Mussolini y le conté todo lo que sabía. Scorza dió su aprobación.

MUSSOLINI CONFIA EN EL REY
Mussolini me dijo:

--Estése tranquilo. He de informarle que, en todo lo que al Rey concierne, estoy completamente al corriente. Le he visto esta mañana, y con una sonrisa afectuosa, casi paternal, me ha golpeado en el hombro y me ha dicho: "Querido Mussolini, malos tiempos son éstos para tí. Me gustaría que supieses que cuentas con un amigo. Y si, por una ab-

"Diario de Farinacci,"

V

"Mientras el Rey alienta y dirige a los conspiradores, ofrece su amistad a Mussolini,"

"Si todo el mundo te abandonara, yo sería el último en hacerlo", le dijo tres días antes de ordenar su detención. -- «Ciano se adhiere a la moción Grandi y quiere una paz separada para Italia». -- «Las tres eminencias del fascismo: la «gris» o Albini, la «negra» o el Padre Ventura, la «rubia» o Clarita Petacci»

surda suposición, todo el mundo te abandona, yo sería el último en hacerlo. Sé demasiado bien lo que Italia y la Casa de Saboya te deben".

Estas palabras me animaron algo. Está claro que el Rey se encuentra al lado del Duce y, por consiguiente, al lado nuestro. Ciertamente, un Rey no se vuelve atrás de una palabra dada.

Salimos juntos del palacio de Venecia. Ciano y yo fuimos andando despacio, mientras charlábamos, hacia casa. Ciano se mostraba muy confuso. Le hablé de su popularidad, de la impresión que causaría a todo el pueblo si abandonaba a su suegro, después de haberle venido todo de él; de la situación italiana, en fin, que tan sólo podía ser salvada con una fuerte unidad de propósitos.

Ciano meditó sobre todo ello, y luego exclamó:

--Es extraño que usted, Roberto, que me conoce tan bien entre todos mis amigos, me haya reprendido en esos términos. Además, estoy cansado de oír que le debo a mi suegro mis éxitos y mi posición. Esto no es cierto. Sé muy bien que tengo una personalidad muy señalada y que soy muy capaz. De cualquier modo, aprecio mucho al Duce porque conozco su firme espíritu y su bondad sincera; pero me he adherido al "orden del día" de Grandi porque quiero salvar al Duce y apartarle de las enormes responsabilidades que ha asumido o que le han sido puestas sobre los hombros. Todos esos generales incapaces y todo esos políticos sin ideales sacan ventaja de que el nombre de Mussolini lo cubra todo, y ocultan sus verdaderos propósitos y su incapacidad de esta manera. Grandi es un caballero y, como fascista, tiene un pasado demasiado limpio para sospechar que esté conspirando contra Mussolini y contra el fascismo. Grandi quiere salvar al Partido y a la nación.

LOS PROYECTOS DE GRANDI

--Es usted muy ingenuo --le contesté-- y no conoce a los hombres: Grandi es un sinuoso gusano, un adulator de nacimiento y, de hecho, un traidor innato. Cree que la nave se está hundiendo y, por consiguiente, se dispone a seguir uno de estos dos caminos: o salvarse con el fascismo --en cuyo caso sus aspiraciones son las de suceder al Duce-- o, si el fascismo cae, intentar salvarse con el Rey y llegar a ser Jefe del Gobierno. En cualquier caso, sus objetivos son: expulsar, no solamente a Mussolini, sino también a todos nosotros, los verdaderos fascistas, y liquidar la moral y los ideales fundamentales de la revolución, aceptando probablemente una paz por separado.

--Muy bien, muy bien --respondió Ciano--. Admitamos que esta absurda hipótesis es cierta. Pero Grandi y los otros serían partidarios de una paz negociada, que, al menos, podría salvar parte del poderío italiano. Y, como todos seremos siempre fascistas en el timón, nadie puede sospechar que se llegue prácticamente a una liquidación del fascismo.

--De nuevo tengo que decirle que es usted un ingenuo. En primer lugar, porque una paz por separado hay que negociarla, no

solamente con el enemigo, sino también con el aliado, pues sería una tontería, por no decir una traición, creer que mañana podrían ser depuestas las armas en Italia, los Balcanes y Francia, en el aire y en el mar, sin haber dado tiempo a los alemanes a situarse en posiciones estratégicas y a cubierto de la nueva situación. Además, los alemanes, por la fuerza de las circunstancias, no estarán dispuestos a dar fácilmente su consentimiento. Ello supondría la dispersión de las fuerzas italianas en el exterior y la guerra en el interior entre las fuerzas enemigas. Todo ello sería degradante: el deshonor para nuestro Ejército, la destrucción de nuestras ciudades y una doble invasión de toda nuestra patria.

En segundo lugar, está usted equivocado si piensa que tiene a la Monarquía de su lado. Según mis informaciones, la Monarquía o el grupo Badoglio-Acquarone arrojarían a Mussolini con gusto por la borda para salvarse ellos mismos, y no precisamente para salvar a usted, a Grandi, a Bottai o a Federzoni. Ese grupo se aprovecha de tontos como ustedes para apartarles luego y abandonarles como a un limón exprimido. Escúcheme, pues tengo experiencia. En tanto que estemos unidos, nadie podrá hacernos nada. El pueblo italiano, con unas pocas victorias militares, puede ser de nuevo agrupado bajo sus banderas; el Ejército saldría más unido de esta situación y el Partido con más fortaleza. Pero si nos peleamos unos con otros, nos barrerán sin compasión.

LOS ANTIFASCISTAS

Créame. Hasta esos sucios y pequeños brutos conocidos como antifascistas, cuya existencia hemos permitido deslizarse en pequeñas camarillas, se pondrían de nuestro lado y se proclamarían los "victoriosos", cuando usted sabe muy bien que nosotros apenas nos dignamos prestarles atención. Usted conoce, por ejemplo,

al prefecto Carini, de Cremona. Pues bien; tiene un hijo, llamado Tomás, que es un joven educado, pero aburrido, cuya cabeza está llena de viento, y un enfermo mental. Tomás es un revolucionario y un profesional de la emboscada. Ha llegado hasta colocarse bajo mi protección, ya que tiene mucho miedo, y ha dicho a sus amigos que, por el contrario, está deseando pelear contra el fascismo cuando llegue la ocasión. Por el momento, sé que en su casa de Milán, donde vive con una mujer judía, ha escondido a un antifascista, un pretendido profesor de Filosofía, perseguido y buscado por la policía. Este hijo de prefecto, que ha estudiado con la ayuda mía y la de Masi, que fué empleado en el Instituto de Política Internacional gracias a mí, que se ha escondido por miedo, y que, si se le diera mañana la oportunidad de luchar contra el fascismo, se ocultaría más todavía en contacto con De Ruggiero (2), que se llama a sí mismo dirigente del clandestino Partido de Acción --en el cual figuran numerosos espías de la OVRA (3) como miembros y hasta como dirigentes--; este gusano, en fin, ha tenido la audacia de pedirme consejo y ayuda, y cree que es un héroe por atravesarse a llegar hasta mí, mientras yo, que lo sé todo, y a pesar de todo, no me he molestado ni siquiera en levantar un dedo para aplastarle por temor a ensuciarlo. Pues bien; este muchacho es un ejemplo vivo de esos que se proclamarían los "victoriosos" del fascismo si los planes de Grandi se llevaran a cabo.

Ciano pareció sorprendido por mis palabras, al mismo tiempo que

(2) Guido de Ruggiero era catedrático de Historia de la Filosofía en la Facultad del Magisterio de Roma. De estirpe liberal, militó siempre contra las ideas fascistas.

(3) Policía política italiana en los tiempos del fascismo.

afectado y me dirigió una sonrisa alentadora de comprensión amistosa en el momento de despedirnos.

BADOGGIO PROPONE RAPTAR
AL DUCE

Volviendo a las palabras que el Rey le dijera a Mussolini --preciosas y reconfortantes palabras--, se me ocurrió pensar que, aquella mañana, en Villa Savoia, cuando Mussolini fué a informar al Monarca sobre su entrevista con Hitler, las cosas no debieron desarrollarse muy suavemente. El mismo Mussolini confesó a Scorza que había habido "tormenta". La diferencia surgió al considerar si la palabra de Hitler debía ser o no aceptada confiadamente. El Rey no cree en la palabra de Hitler, mientras que Mussolini sí cree. Por mi parte, no tengo fe en la palabra del Rey. El Duce es, por el contrario, demasiado optimista.

Al llegar a mi casa encofré a Scorza, que se me había adelantado. Me dijo que había presentado, a mediodía, al Duce, el "orden del día" preparado por Grandi para el Gran Consejo. Mussolini lo calificó de "inaceptable y ventajoso" que le ofrecía el disgusto de la palabra de Hitler. Scorza se aprovechó de la del Jefe para recordarle nuevamente sus sospechas y exponerle las pruebas en que se fundaba su actitud. Entre otras cosas, le recordó la conversación telefónica Badoglio-Acquarone, en la que se habló de "raptar" al Duce en el momento de abandonar Villa Savoia. Mussolini contestó, rindose, a Scorza que "no le gustaban las novelas de misterio".

Scorza me ha llamado después de cenar para referirme que Grandi, que había visitado al Duce después de nosotros para enseñarle unos reglamentos nuevos, no había ni siquiera hecho mención ante el Jefe del "orden del día", y se había excedido en reverencias y adulaciones con Mussolini. ¡Qué cara más dura! El Duce le dejó despacharse a su gusto.

Copyright: Derechos exclusivos de la Agencia EFE para su publicación en España. Prohibida la reproducción

EL PROXIMO CAPITULO

Los últimos preparativos para la reunión del Gran Partido Fascista

Suscribase a LA ALMUDAINA

Plaza de Toros de Inca

Domingo 27 Julio 1947

Fiestas Patronales

Grandiosa corrida de toros

PRESENTACION EN ESPAÑA del famoso diestro del Perú

Guillermo Rodriguez "EL SARGENTO,"

que confirmará la alternativa alternando con

CURRO CARO

y

MORENITO DE VALENCIA

con

6 bravos toros 6

de VICTOR Y MARIN, procedentes de CLAIRAC



CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de la Misión, en honor del Gran Apóstol de la Caridad, San Vicente de Paúl, fundador de la Congregación de la Misión e Hijas de la Caridad y Patrono Universal de todas las Asociaciones de Caridad. A las 8, Misa de Comunión general que celebrará el Excmo. y Rdo. Monseñor Dr. don Juan Hervás, Obispo Coadjutor. A las 10'30, Misa solemne que oficiará el M. R. P. Gabriel Ginard. C. M. Predicará el Rdo. Padre Jaime Picó, C. M. Por la tarde a las 7'45, Rosario, Trisagio en honor de la Stma. Trinidad, Te Deum y reserva de S. D. M. Dará la bendición el Rdo. P. Francisco Amengual, S. de la C. M.

Jubileo.— Todos los fieles que visiten la iglesia de la Misión con las condiciones ordinarias y rogado por las intenciones del Sumo Pontífice, pueden ganar Indulgencia Plenaria, todas cuentas veces repitan la Visita, desde el día 18 hasta la noche del 19.

Otras funciones

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno de Guardia San Alonso.

En la iglesia de PP. Capuchinos, a las 7 de la tarde, rezo del Santo Rosario, Sabatina, Visita a Nuestra Señora de Monserrat, canto de la Salve y Virolay.

En Santa Magdalena, continuación de la solemne Novena de Santa Catalina Tomás. A las 7'30 de la tarde, con sermón por el M. I. señor don Bruno Morey, C. Doctoral.

En el Oratorio de la Visitación (Salesas), continuación del solemne Triduo conmemorativo del Tercer Centenario del Nacimiento de Santa Margarita M. Alacoque. A las 7'10 Misa de Comunión que celebrará el M. I. señor don Francisco Esteve, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral Basílica y Padre Espiritual de la Comunidad. A las 9 Misa rezada.

Por la tarde a las 7, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, sermón por el Rdo. don Juan Bisellach, Pbro. y reserva. Oficiará el M. I. señor Esteve, Canónigo.

Visita a la Corte de María A la Virgen de Lluç, en San Nicolás.

Santoral

San Vicente de Paúl, cfr. y cfr. y Santas Justa y Rufina, mrs.

Adoración nocturna española

VIGILIA GENERAL Y PUBLICA

El próximo día 19, la Sección Adoradora Nocturna de Palma, celebrará, D. m. solemne Vigilia en la iglesia de las Salesas, para conmemorar el tercer centenario del nacimiento de Santa Margarita M. Alacoque.

Los adoradores se reunirán en las Salesas a las 10'45 de la noche y seguidamente se celebrará la Junta de Turno.

A las 11, exposición de Su Divina Majestad y continuación de la Vigilia.

Acuerdos del Pleno de la Federación Nacional de Fútbol

El Presidente de la Federación explica la labor realizada

Madrid.— El Presidente de la Federación Española de Fútbol, señor Muñoz Calero, reunió a los periodistas para comunicarles los acuerdos adoptados por el Pleno. Comenzó diciendo que se hiciera resaltar la presencia de los presidentes de las Federaciones regionales que anteriormente no tenían asiento en las reuniones del Pleno.

Los asuntos más importantes tratados por el Pleno, han sido: Primeros.— Un estudio de la Mutuaidad futbolística en cuanto

se refiere a jugadores, entrenadores, árbitros y todos aquellos que toman o tienen parte directa en este deporte, labor realizada por el Comité anterior.

Segundo.— Realizar un ensayo de celebración de las juntas y asambleas de Clubs, para que sus socios elijan a sus dirigentes. Habrá compromisarios en máximo de cien, los que elegirán de tres a cinco candidatos, que serán propuestos a la Federación regional y ésta los pondrá en conocimiento de la España una vez aprobados sus nombres y las candidaturas podrán presentarlas completas a sus asociados para su elección.

Tercero.— Se han estudiado las normas sobre la organización arbitral y designación de los árbitros. Es el asunto que más se ha discutido y sus acuerdos revolucionarán el concepto de arbitraje. Se ha hecho una selección científica y objetiva con datos, puntuaciones y una sección de informes sobre la actuación de los mismos. Los árbitros se han dividido en tres secciones, llamadas primera, segunda y tercera división. En cada grupo serán designados por sorteo para arbitrar los partidos. En esta temporada se realizará la prueba y sus actuaciones serán medidas por una puntuación. El que alcance el máximo se sostendrá en la división a que pertenece, pero si no llega a él descienderá, ascendiendo los árbitros de la categoría inferior que hubiesen pasado del máximo señalado.

Cuarto.— El señor Muñoz Calero, dijo que en cuanto a la preparación del equipo nacional, por encima de los intereses de Clubs y de las regiones, está el de España. «Hemos concedido—dijo— al seleccionador nacional una autoridad absoluta y máxima. Los jugadores preseleccionados serán en número de 18 a 20 y serán señalados desde el principio de la temporada o sea, el día 4 de septiembre. El seleccionador nacional realizará el estudio técnico y físico, y cada jugador preseleccionado tendrá una ficha llamada de «jugador internacional». Cada jugador será vigilado durante toda la temporada, y si los informes médicos y técnicos sobre un jugador, acusan su mala preparación, debido a la ambición del

Club o por otras causas, el seleccionador nacional propondrá a la Federación que el citado jugador no actúe hasta que se encuentre en buenas condiciones y pueda reintegrarse a su Club.

La Federación Española de Fútbol pondrá a disposición del seleccionador nacional un preparador físico y un técnico, y las gestiones se han hecho hasta ahora cerca de Inglaterra, quien, lo podrá enviarlo, y esperamos que pronto pueda resolverse a la consulta enviada a otras naciones, buscando así la calidad de fútbol y la moral deportiva de los jugadores.

Quinto.— Se ha designado una ponencia para tratar de resolver la situación de los clubs de Tercera División. Se piensa reducir los 120 clubs a 80, pero esto plantearía un problema en algunas regiones. Nos preocupa la calidad de la «cantera» de la Segunda y Primera División de la Liga y queremos ensanchar el campo amateur y con este fin se ha nombrado la ponencia que resolverá sobre este caso.

Sexto.— Calendario nacional e internacional.— Disponer las fechas a celebrar los internacionales. Forma en que se ha de jugar la copa. Existe un punto destacable en la fase previa y es que los ocho primeros clubs de Primera División no entrarán en la misma. Los últimos seis clubs jugarán esta fase con los catorce de Segunda División y con los once de la Tercera. El único encuentro internacional señalado es el España-Portugal que se celebrará el 21 de marzo de 1948 y deseamos jugar por lo menos cuatro partidos. Tenemos ofrecimientos de clubs argentinos, brasileños y hasta mejicanos para jugar en España, y una invitación especial y simpaticísima de Filipinas y creemos que un club español visitará las islas hermanas en la temporada próxima. Hemos pensado que para abril alguno de los clubs eliminados de la Copa jueguen en Filipinas.

Séptimo.— Estado de cuentas y balance.— Estamos hoy día bien para defendernos y defender a los clubs modestos y al equipo nacional. Hemos resultado también lo referente al cupón deportivo.

Octavo.— La Federación Española de Fútbol está convencida de que los campos españoles no responden a la importancia ni al estímulo de los clubs ni tampoco a la importancia de la población, salvo en escasas excepciones. Se ha realizado una clasificación de campos por categoría y en la llamada internacional, y en partidos que organice la española será necesaria la capacidad mínima de 40.000 espectadores.

Noveno.— En lo que se refiere a modificación del cuadro de sanciones, es totalmente intolerable que ocurran todavía hechos antideportivos. Queremos terminar con las faltas de educación por parte de los jugadores, por eso hemos llegado a la modificación de la tabla. Se sancionará al jugador expulsado y también a aquel otro que protegido por la impunidad no sea castigado por el árbitro y llevarán una corrección ejemplar. Hemos clasificado a los árbitros en secciones de primera, segunda y tercera división por sus notas de ejemplaridad. Serán faltas graves, las cometidas contra los árbitros llegadas a un máximo hasta la expulsión definitiva de la Organización futbolística por su actitud antideportiva o grosera, incluso a los pertenecientes a clubs de importancia, pero esto no nos importa, ni tampoco las actitudes de rebeldía. Defenderemos al jugador noble y para defenderle a él y a sus medios de trabajo que son sus piernas, quitaremos el peligro de sus compañeros viciosos.

Una escuadra británica y otra norteamericana en el Mediterráneo

La Valetta (Mata).— El Almirante Sir Algernon Willis, jefe de la flota británica del Mediterráneo a bordo del crucero «Liverpool», que enarbolará su insignia, ha salido con su escuadra de la base naval de Mata para realizar el crucero anual de verano.

Parte destacada de este viaje será la visita de la escuadra al puerto turco de Estambul, después de lo cual el Almirante Willis, con su buque escoltado por destructores, se dirigirá a la base naval soviética de Sebastopol, en Crimea.

El programa comprende también visitas de la flota a Atenas, Chipre y Palestina.

El crucero durará 37 días y en

él tomarán parte, entre otras unidades, los buques portaaviones «Triumph» y «Ocean»; los cruceros «Liverpool», «Mauritius» y «Leander»; los destructores «Virego», «Haydon», «Taybont», «Stevenstone» y «Briseuden»; fragatas «Digbury Bey» y «Whitesand Bey» y los submarinos «StatesmaT» y «Solent».— Efe.

Roma.— Una división de la flota norteamericana, formada por un crucero pesado, otro ligero y tres destructores ha fondeado en la bahía de Salerno, cerca de Nápoles, informa el periódico «Il Messaggero».

Añade que los buques permanecerán unos seis días en la bahía.— Efe.

Las fuerzas leales griegas ponen en fuga a los guerrilleros

Atenas.— Las fuerzas leales griegas, ayudadas por paisanos, han detenido el avance de los guerrilleros sobre Janina, y la mayor parte de los invasores han huido a las colinas cubiertas de bosques.

En el monte Grammos los guerrilleros ha podido contener a las fuerzas gubernamentales, pero sufren el intenso fuego de los aviones leales.

El Ministro de la Guerra, en un primer resumen de la lucha, ha dicho que los guerrilleros tratan de llegar a las colinas de

Zagor, al Norte de Janina. Estas colinas tienen enlace con los baluartes rebeldes de Monte Grammos y Monte Gamila.

El Ministro agregó que seguirán causando considerable perturbación, y que probablemente se les sumarán otros grupos rebeldes que se desprenden del núcleo principal que atacó a Koritza y

Aunque fueron derrotados — agregó el Ministro— parece que se aprovechan bien del favorable terreno cubierto de montañas, para eludir a las fuerzas del gobierno que tratan de cercarles.—

MUEBLES

LA CONSTRUCTORA

Comunica a sus clientes y público en general que debiendo proceder a reformas en su local concede una rebaja del 12 por 100 sobre sus precios de venta.

Aproveche esta oportunidad y visite

LA CONSTRUCTORA

Calle del Socorro num. 131 - 135 - PALMA

Bevin enjuicia la situación mundial

(Viene de la 1.)
ma del tratado comercial anglo-soviético.

Con carbón en abundancia, Gran Bretaña puede empezar a comprar víveres a sus antiguos abastecedores de Europa y otros puntos y no depender tanto de la zona del dólar.

Bevin trató después la cuestión de la futura paz del mundo, y dijo que es casi imposible tratar de amor a un mundo dominado por los odios de la guerra, que acentúan las diferencias naturales. Dijo que es imposible convencer a un país de la necesidad de ser complaciente con el vecino que causó la muerte de cinco millones de sus ciudadanos; tampoco se puede pedir a un hombre que abrace a su agresor, cuando éste le obligó a trabajar con el látigo y bajo la amenaza del campo de concentración.

Bevin prosiguió afirmando que los alemanes creyeron que eran superiores, pero que la victoria se fué al bando contrario.

Subrayó que ahora hay otras gentes que también se consideran como superiores.

"El tiempo será —dijo Bevin— el gran suavizador de los odios [en Europa]."

Se refirió a la situación en otros países europeos y destacó que las tropas británicas abandonarían Italia cuando la Unión Soviética y la propia Italia ratifiquen el tratado de paz.

Destacó que Grecia es motivo de ansiedad, pero que ese país también quedará en breve libre de la presencia de tropas extranjeras. Por lo tanto, Gran Bretaña no tendrá ningún soldado en territorio extranjero sin justificar.

Indicó igualmente que todas las tropas inglesas de la India estarán repatriadas para principios del próximo año y que la retirada de los soldados ingleses de Egipto dependerá del resultado de la actuación de las Naciones Unidas.

Finalmente Bevin habló de lo que calificó "el gran problema de Extremo Oriente" y dijo que representa en potencia tanto peligro como Egipto. Destacó que los aliados deben actuar con gran cuidado y paciencia, y buscar puntos de acuerdo y no de desacuerdo, con objeto de resolver esta cuestión.

Bevin terminó su discurso abordando la cuestión de su labor como Secretario del Foreign Office.

Insistió en que aceptó este cargo porque se lo pidieron y que

ahora él desea que se le juzgue por los resultados de su política y no mientras la está realizando.

Después de terminar su discurso, Bevin recibió de manos del actual Secretario General del Sindicato una cantidad de dinero no especificada, como prueba de simpatía de los afiliados al mismo.

Destacó Bevin con este motivo que en 1925 recibió también otra dádiva en dinero, pero que tuvo que darlo para el "Daily Herald", periódico laborista, que en aquella época atravesaba una crisis económica. — Efe.

Nuevos movimientos obreros en París

AHORA LOS DE LA CONSTRUCCION PLANEAN LA "MARCHA AL PARLAMENTO"

París, 17. — Las importantes fuerzas policíacas que dan guardia al edificio de la Asamblea Nacional han recibido refuerzos esta tarde, como consecuencia de la concentración en 52 puntos de la capital de un total de 300.000 obreros de la construcción y de la madera que han abandonado el trabajo con ánimo de realizar una "marcha al Parlamento".

Los obreros, que piden continúen los subsidios de reconstrucción, han celebrado varias reuniones de masas y delegaciones cuyas han sido recibidas en los pasillos del Palais Bourbon por los representantes de varios grupos parlamentarios.

No parece, por lo demás, que haya amenaza inmediata de huelga en los citados ramos. — Efe.

Marshall pide se apruebe la venta de seis barcos a Turquia

Washington. — El Secretario de Estado general Marshall, ha manifestado que había pedido a la Comisión Marítima de los Estados Unidos que apruebe la venta de seis barcos mercantes a Turquia como parte del programa de ayuda norteamericana a dicha nación. — Efe.

La O. N. U. volverá a tratar al caso de España

Lake Success, 17. — Entre las cuestiones que figuran el orden del día de la próxima Asamblea General de la O.N.U. está la del régimen político español. — Efe.

Manolete en estado estacionario



Madrid, 17. — Manolete ha pasado la noche con algunas molestias. En la mañana de hoy se le ha renovado el apósito y hasta transcurrido un plazo de setenta y dos horas no podrá apreciarse la evolución que haya de seguir la lesión.

La temperatura es normal. A las cinco de la tarde el diestro se hallaba durmiendo. — Cifra.

El Papa recibió a un médico español

Ciudad del Vaticano, 17. — Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia al Prefecto de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide y al médico vallisoletano que se encuentra en Roma en viaje de Estudios, doctor Enrique Lafuente Romero, con su esposa e hijas. — Efe.

Miss Kenny sale para Londres en avión

Madrid. — A las dos y diez, en un avión de la D. A., ha salido para Londres Miss Kenny, que fué despedida por varias personalidades médicas, ante las cuales hizo patente la gratísima impresión que se llevó de nuestro país. — Cifra.

El "Forcing Office" anunció la necesidad de discutir el tratado de paz con el Japón

Londres. — El Foreign Office anuncia que se ha comunicado oficialmente a la Gran Bretaña que el Gobierno de los Estados Unidos desea celebrar, lo antes posible, una conferencia de representantes de los miembros de la comisión de Extremo Oriente, para discutir el tratado de paz con el Japón.

Los Estados Unidos han propuesto el día nueve de agosto para la conferencia, pero esa fecha no es conveniente para la Gran

Bretaña porque Australia ya había fijado para el intercambio preliminar de puntos de vista entre los miembros de la mancomunidad británica, en Camberra, el 20 de agosto.

El portavoz del Foreign Office declaró que Inglaterra ha recibido bien la propuesta americana que confía en que se llegará a un acuerdo sobre una fecha posterior a la de la reunión de Camberra. — Efe.

Estados Unidos vive bajo la amenaza de una crisis

ASEGURA LEON HANDERSON

Washington. — El ex director de la O. P. A. (Oficina de Administración de Precios) León Handerson, ha declarado que los Estados Unidos viven bajo la amenaza de una repetición de la crisis que siguió a la primera guerra mundial.

Aconsejó al Congreso que adopte las medidas pertinentes para hacer frente a dicha crisis.

Handerson y otros antiguos funcionarios de la O. P. A. han comparecido ante la comisión mixta del Senado y la Cámara de Representantes para dar su informe.

El antiguo jefe de precios, observando que muchos testigos han dicho al comité que la prosperidad será duradera, ha hecho constar que es característico de los períodos de auge económico el que la gente está convencida de que esta vez la prosperidad va a durar por tiempo indefinido.

Si se desprende alguna cosa con claridad de nuestra historia —dijo— es que a toda bomba sigue sus efectos de reacción. Indicó también que no hay temores de crisis inmediata.

Creo que efectivamente el peligro es la repetición de la crisis que en 1920 siguió a la primera guerra mundial. — Efe.

La esposa del Presidente argentino llega a Lisboa

A SU PASO POR BARAJAS CURSA UN TELEGRAMA AL GENERALISIMO

Barajas, 17. — Esta tarde al pasar sobre Barajas el avión en que viaja hacia Lisboa doña María Eva Duarte de Perón, la esposa del Presidente argentino ha dirigido por radio un telegrama al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, en el que le ruega que acepte sus saludos y los transmita al pueblo español, en su nombre.

El avión pasó sobre Madrid a las 19 horas. — Cifra.

EL JEFE DEL ESTADO CONTESTA AL TELEGRAMA DE DOÑA EVA DUARTE

Barajas, 17. — Se han recibido noticias en este aeródromo de que a las 21 y 4 minutos, aterrizó en

Lisboa, felizmente, el avión en el que viaja doña María Eva Duarte de Perón.

Minutos después llegó otro avión italiano, en el que se trasladó el séquito de la primera dama argentina.

Al telegrama que doña María Eva Duarte dirigió al Caudillo de España, a su paso sobre Madrid, el Generalísimo contestó con otro mensaje que se transmitió por medio de los servicios de este aeródromo.

También cursaron despachos el Embajador de la Argentina en España y la compañía argentina "F.A.N.D." Cifra.

Marshall anuncia una conferencia anglo-norteamericana para tratar del carbón alemán

Washington. — El Secretario de Estado, general Marshall, ha declarado a la prensa que la semana que viene empezará una conferencia anglo-norteamericana en la que se tratará de encontrar los medios de acelerar la producción de carbón alemán en beneficio de toda Europa.

Dijo Marshall que los Estados Unidos creen que el carbón es la materia prima esencial y fundamental para la rehabilitación de Europa y el Ruhr es el centro de esa materia prima y, por lo tanto, los Estados Unidos desean a toda costa aumentar la producción de carbón del Ruhr.

La producción actual de carbón en Alemania es de 214.000 toneladas diarias, que es menos de la mitad de la producción de antes de la guerra.

La delegación norteamericana está presidida por el director general del Departamento de Estado, William Thop. — Efe.

La boda de la Princesa Isabel

EL ACONTECIMIENTO TENDRA EXTRAORDINARIO RELIEVE

Londres. — Parece que ya no hay dudas en relación con que la boda de la princesa Isabel se celebrará en el mes de octubre en la Abadía de Westminster y será el acontecimiento real de más relieve desde que se celebró la coronación de los padres de la princesa.

Fuentes palaciegas han puesto de relieve la información del "Daily Express" en el sentido de que la gente está ya harta de austeridad y dispuesta a que la boda se celebre con el ceremonial de los grandes acontecimientos regios y parlamentarios y en relación con esto se rumorea que el Rey abrirá el Parlamento en octubre con toda pompa, utilizando por vez primera desde que estalló la guerra, la corona de diamantes.

Los pares de la Cámara de los Lores también vestirán sus típicos trajes.

El duque de Norfolk, como decano de la nobleza de Inglaterra, tiene a su cargo todos los preparativos relacionados con la boda, pero todavía no ha preparado ningún plan. — Efe.



... Son innumerables sin embargo las columnas y cada una ofrece un encanto peculiar y un nuevo motivo de asombro. Contemplando alguna de ellas, la mente se resiste a creer que semejante obra de orden, armonía y perfección haya podido producirse por el simple azar de la inconsciente o ignorante Naturaleza.

VISITE LAS MARAVILLOSAS CUEVAS DE ARTA

Para sus anuncios

Publicidad Suau

Mar, 9 Telf. 3054